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Apare în fiecare Duminecă

INSERATE: 
se primesc la b ir o u l a d m in ls tr a ţ lu n îi, (str.

Măcelarilor nr. 12).
Un şir gwmond prima-dată 14 bani, a doua-oară 12 bani 

a treia-oară 10 bani.

Universitatea săsească 
şi sc@a!e!e noastre,

Universitatea sau ca alte cuvinte 
totalitatea naţiunii săseşti din Ai deal, 
asemenea şi cele şepte judeţe (scaune) 
săseşti, cum ştim, au averi însemnate» 
pe cari le au căpătat ca dăruiri dela 
regi. Averile nu să pot împărţi, dar' 
venitele îor să folosesc pentru scopuri 
culturale şi economice de a!e poporului 
săsesc, ear’ din aceste venituri Univer
sitatea săsească, în înţelesul legii, da
toare este a face parte şi celoralalte 
popoare, Românilor şi Ungurilor, cari 
locuiesc-pe fostul teritor săsesc, numit 
de obiceiu «fondul regesc».

Universitatea ţine adunări generale 
anuale, prin cari să chivernisesc averile. 
Adunările le alcătuiesc deputaţi, aleşi 
pe cercuri, între cari am avut întot
deauna câte 1—2 deputaţi români. 
Acum deputaţii noştri sunt dnii advocaţi 
Dr, Ltviu L e a e o y  (Sibiia) şi Dr. Aurel 
Vlsd (Orăştie).

Sgptâmâna trecută în 8 şi 10 
Februarie c. representanţa universităţii 
săseşti şi a celor şepte judeţe s’a în
trunit în o sesiune estraordinară pentru 
a lua hotărire în o afacere de mare 
însemnătate, anume a da în esploatare 
pădurile celor 7 judeţe, cari au în-

<*

Regele Roms
Am dat de ştire, că M. Sa regele Ro

mâniei Carol e bolnav, dar mulţumită Dom

nului, acum să află mai bine. Doctorii i-au 

recomandat linişte, ear pe mai târziu va trebui 

să petreacă un timp oarecare în Italia sau 

în altă ţeară cu climă caldă şi sănătoasă.

Regele Carol de Hohenzollern s’a năs

cut la 20 Aprilie 1839 şi a fost ales de prin

cipe al României la 20 Aprilie 1866, ear la 

22 Maiu şi-a făcut intrarea serbătorească în 

Bucureşti. Şi de atunci împlinitu-s’au 40 de 

ani, în cari, sub conducerea Lui bărbătească 

şi înţeleaptă, România a ajuns regat, stimată 

şi preţuită de toată lumea şi înaintând pe 

toate terenele.

Iubileul acestei glorioase domnii de 40 

«de ani să va serba anul acesta. Din acest 

friîej dăm aci chipul marelui Rege, după 

portretul cel mai nou.

iniei Carol I.
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F o it a .
Cârcîma satului.

(Urmare şi fine.)

E interesant ce spune > Cronica tainică* 

a  bătrânului duhovnic de pe vremurile acelea: 

a Mult mă mir* — scrie cronicarul —  »că cu 

toate ispitele la cari au fost espuse sermanele 

neveste, numai una singură a căzut în păcat. 

Dar' şi pe aceasta numai aşa a putut-o în

şela scorpionul dela »Cârcima satului* că i-au 

deiăimat bărbatul, care ce-i drept, nu-i mai 

avea grija de vre-o patru-cinci ani*.

Starea aceasta durase de primăvara pănă 

târziu, adecă în timpul când bărbaţii se aflau 

împrăştiaţi prin ţările dela gura Dunării. Inse 

Îndată ce sosi sf. Mihaiu şi la toate căminele 

se afla stăpîn bărbătos, bătrânul duhovnic îi 

întruni pe toţi la o sfătuire »tainică«, cum 

aicea el, şi le comunică cele întâmplate. Când 

auziră bărbaţii aceste lucruri, pe toţi îi cu- 

prinseră un singur gînd: »Jos cu cârcima sa

lului l* —  sMoarte nevestelor necredincioasei* 

JBătrînul duhovnic nu le destăinuise de-ocam- 

dată că nevestele îor erau nepătate, dar' după

ce văzu gândul bărbaţilor le de te şi mai mare 

imbold, arătend şefilor virtutea soţiilor lor.

»Sfinţiea ta, dacă e adevărat ce ne spui, 

atunci am fi nişte ticăloşi de nu ne am duce 

şi la moarte pentru ast-fel de soţii credin

cioase*.
Cum au zis aşa au şi făcut. In noaptea 

următoare se strânseră cu toţii, fără ca să 

simţească ceva soţiile lor, unul cu toporul, altul 

cu farcă de fer sau cu altă unealtă amână şi 

când s’a crepat de ziuă n’a mai fost bîrnă pe 

bîrnă şi peatră pe peatră la »Crişma satului* 

din Valea Plângerii.
Fapta aceasta îndrăsneaţa, dar frumoasă 

a pus în uimire toată lumea.

Judecătorul însuşi, care a fost încredinţat 

cu conducerea procesului ce a trebuit să se 

întenteze pentru acest fapt, numai cu greu 

a putut aduce o sentinţă în conformi

tate cu paragrafii legii. El vedea bine în 

sufletele bieţilor oameni, dar’ în zădar, căci 

în lege nu se afla nici un paragraf pe baza 

căruia i-ar fi putut achita. A fost deci ne

voit a-i judeca la temniţă . . .

Era fierbere mare în Valea-Plârgirii. 

Sosise primăvara şi bărbaţii nu puteau pleca 

la treburile lor, căci apelata sentinţei adresată 

deadreptul împăratului încă nu se resolvase.

Ce era de lăcut?

Trăia pe vremea aceea în sat un ţăran 

cu stare bună, care studiase şi vre-o patru 

clase liceale la liceul german din Sibiiu; era 

foarte deştept da fire şi ştia vorbi ca un ad

vocat. Ei iu cel dintâiu care propuse dărî- 

marea cârcimei.

Drept că pentru asta nu i-a băgat nime 

de vină, dar’ el se simţea oare-cum împovărat 

când vedea pe consătenii sei cum umblau, 

zăpăciţi unul după altul şi aşteptau resolvirea 

apelatei. Intr’o zi merse la duhovnicul seu 

şi se sfătuiră împreună ce e de făcut.»Arn să mă duc la Viena, sfinţia ta, şi 

am se umblu în dîra apelatei. Cine ştie unde 

s’a oprit şi noi tot aşteptăm aici »înzadar«. 

Mi-e milă de bieţii oameni.*

>D’apoi Dumnezeu să-ţi ajute, Alesandre, 

că mare pomeană ţi-ai face*.

In dimineaţa următoare Alexandru în

soţit încă de doi fruntaşi din sat, se puse pe 

»diJijanţă* şi plecă spre »satul împăratului*....

Mai erau două zile pănă ’n Rosalii şt 

nici o veste nu sosise dela Viena. In Valea 

Plângerii aşteptau toţi cu nerăbdare rentoar- 

cerea celor duşi. In siîrşit sosiră tocmai în 

Sâmbăta Rosaliilor.
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Din rescoalele ruseşti.
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Afară deCaucaz şi de Mossva* 

mai mare şi mai crânceni, 

a fost rescoala din provinciile. 

Livlanda şi Estlanda ale Ru

siei. In aceste provincii le- 

cuitorii sunt Ruşi şi Nemţi* 

ear’ în maioritate Letţi şî 

Estoni. Resculaţii au fost 

cu deosebire Lefii şi Estonii* 

cari au proclamat ţara lor 

de republică. Răsculaţii au 

aprins, jăfuit şi nimicit 

cele mai multe cetăţi (cas

tele) şi moşii, cari se aflau, 

în stăpânirea Ruşilor şi Nem

ţilor.

Pe mapa alăturată ca

stelele şi moşiile devastate 

sunt arătate cu puncte negre.

Cnrts castelelor şi moşiilor nimicite în Livlanda şi Estlanda.

tindere de 21 de mii de jugăre 
catastrsle.

Fiind lucrul chibzait demainainte 
şi presentat un ofert al societăţii 
de export şi import Groedel din B ida- 
pesta, adunarea a aprobat contractul cu 
aceasta societate.

In înţelesul acestui contract, socie
tatea plăteşte pentru exploatarea pădu
rilor în curs de 40 de ani câte un sfert 
de milion de coroane la an, peste tot 
deci zece milioane cor. In rate de 
câte 125*000 cor. la fiecare jumătate 
de an Din sfertul de milion universi
tatea săsească va face unele investiţiuni, 
va acoperi unele cheltueli, iar ceea-ce 
rămâne, în sumă de 114 000 cor. va fi 
întrebuinţat pentru scopuri culturale. 
Vor primi institutele de învăţământ să
seşti din »fondul regesc« 68‘400 cor. 
ajutor anual, apoi gimnaziul gr. or. român 
din Braşov 7000 cor. şi şcoalele popo 
rale române gr. ort de pe fondul regesc 
13 800 cor. Mai primesc şcoalele gr. 
cat. române din Sibiiu şi Cohalm 2000 
cor. Şcoalele ungureşti de învăţământ 
din fondul regesc primesc 22 800 cor. 
în care sumă figurează gimnaziul refor 
mat din Orăştie cu 14000 cor.

Adecă Românii primesc pentru 
şcoalele lor aceeaş sumă (22’800 cor.) 
ce o primesc Maghiarii din » fundul 
regesc.»

In causa aceasta a vorbit în adu
nare vrednicul advocat al nostru, dl 
Dr. L Lemenyi, spunând, că nu este 
mulţumit cu sumele, ce să dau şcoa- 
lelor româneşti. Luând în samă numă
rul poporaţiunii române şi mulţimea 
şcoalelor noastre din fundul reg. faţă 
de ţea a Maghiarilor şi chiar a Saşilor, 
e natural, că pentru Români trebuia 
să se facă o parte mai mare. Lucrul 
însă e isprăvit. Contractul cu firma 
amintită s’a primit din partea adunării, 
cum şi împărţirea venitului pentru sco
purile culturale. E întrebare însă că 
învoiala aceasta fi-va aprobată şi de 
guvern, cu atât mai mult, că darea In 
esploatare a pădurilor s’a făcut fără 
licitaţie publică.

Veniră sfintele sărbători cu bucurie pen

tru toţi. In Viena Alessndru fu primit în 

audienţă de cătră tir.Crul împCrat, căruia îi 

prezentă plânsoarea sa îndreptăţită.

împăratul câştigă interes faţă de cauză, 

ceru actele procesului şi după ce le studiă, 

agraţiă prea mărinimos pe toţi condamnaţii.

Devale.

"V  cernea,.
In zilele din urmă vremea în Europa 

a fost uscată ; ploi au fost numai în Italia 

şi Francia.

La noi asemenea a fost vreme uscată, 

ici-colea înorat.

P ro fe ţire : Să poate aştepta vreme 

înorată si numai ici-colea cu umezeală. In >
temperatură se va face puţină schimbare.

Pădurile universităţii săseşti.
Cu privire la darea în esploatare a pădurilor 

săseşti, — despre care vorbim mai sus — 

foaia >Bud. Tud.< scrie, că o deputăţie a 

universităţii săseşti s’a presentat la ministrul 

de interne Kriattfffy, cercnd, să se aproabe 

vânzarea din mână liberă a pădurilor.

Ministrul a zis, că vânzarea numai aşa 

poate sfi se aproabe: dacă pădurile sunt es

timate (biciuluite), dacă venitele sfi vor în

trebuinţa în înţelesul actului fundaţional şi 

dacă vânzarea să va face pe cale de licitaţie 

publică.

Legea de imigrare. Legea de 

imigrare, adecă legea privitoare la aceia, cari 

vin din ţeri streine şi petrec un timp oare

care la noi, sfi pune acuma în lucrare. Legea 

a fost votată în dietă la 1903, dar pănă acum 

a remaş neesecutată. Ea este îndreptată cu 

deosebire împotriva Evreilor din Galiţia, căd 

aproape numai aceştia vin în »fericita« Un

garie; încolo alţii puţin.

In sensul nouei legi, se consideră de 

strein acela, care nu are dreptul de cetăţean 

ungar, fie şi din Austria. Legea împedecă de a 

să spori streinii fără căpătâiu, cerşitori, fugari 

etc. Ea întră în vigoare cu 1 Martie c.

N o i şl Serbia. Resboiul vamal din

tre monarchia noastră şi Serbia durează mai 

departe, spre paguba ambelor ţeri. Din Serbia 

vine ştirea, că ministerul Stoianovici vrea să 

abzică, căci acesta neîngăduind nimica, înţele

gerea cu Austro-Ungaria nu să poate face 

Pănă acum abzicerea n’a urmat. In unele cer

curi să crede, că pertractările între cele doue 

state vor începe în curând.

lîe  preste s&ptemână. La con
ferenţa europeană din Aigeciras s’au ivit reîn- 
ţelegeri între delegaţi.

— Ministerul Italiei a fost constituit.

— Baronul Fejervâry a fost în audienţă 

la Maiestatea Sa. Să vorbeşte, că dieta va fi 
disolvată.

—  In România a fost serbată ziua de 

24 Ian. v. aniversarea unirii principatelor.

—  Noul president. al Franciei a fost 

întrodus în oficiu.
— In Livlanda (Riga) mai dăinuieşte 

rescoala. In Caucazia şi Georgia e linişte.

D in  L u m e .
Conferenţa din A lgeciras.

La conferenţa din Algeciras, care s’a în

trunit, cum ştim, pentru afacerea Marocului* 

s’au ivit neînţelegeri între deputaţi la chestia 

poliţiei din Mirosco. Francia cere, ca cu 

executiva poliţială pe.la marginile Mirosului 

să fie încredinţată ea şi Spania. Faţă de 

aceasta delegaţii Germaniei au presentat u* 

proiect, în înţelesul căruia Francia să aibă 

puterea poliţială numai la hotarele Algeriei, 

ear’ pe malurile mărei puterea poliţială se e 

poarte toate puterile împreună.

Delegaţii să silesc a aplana diferenţele,, 

dar’ nu să ştie, că oare vor isbuti? Unii vor

besc, că conferenţa să va împrăştia fără re- 

sultat şi lucrurile cu Marocco vor remânîa 

ca pănă aci.

N ou l president a l Franciei.
Noul president al Franciei, Falleres într& 

în slujbă Duminecă în 18 1. c. Predarea ofi

ciului să va face astfel: Fallieres înainte de 

prânz merge în palatul Elysăe, însoţit de «• 

trupă de gardă şi salută pe vechiul president 

Loubet, cu o vorbire scurtă. După aceasta 

Loubet pleacă la locuinţa sa privată, asemenea 

petrecut de gardă.

Ş t ir i  m ă r u n te .

Ministerul Italiei s’a constituit. Primministni « 

S. Soanino; ministru trebilor din afară deputatul cont* 
Guiccardini.

*

O deputăţie a revoluţionarilor Albanezi a meri 

în Veneţia şi a îmbiat cu conducerea mişcirii naţionaia 
albaneze pe paşa Berovici. Berovici a fost odinioară 

«urematoi-ul Cretei, dar a fugit din Turcia, fiind prigtjoft*
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Din România.
Unirea principatelor

Ziua de 24 Ianuarie v. (6 Febr. n.) în 

«sare s’a făcut unirea Munteniei şi Moldovei la 

1859 a fost sărbătorită şi anul acesta în Bu- 

-sareşti şi în toate părţile ţerei, ca zi de sSr- 

Mtoare naţională. In şcoale s’a ţinut şcolarilor 

3» vorbire potrivită despre unire, apoi a urmat 

declamări şi cântări naţionale. Asemenea s’au 

Ucut sărbări în casarme, la regimente. In Bu- 

cxreşti, afară de şcoale a aranjat o sărbare 

.la Ateneu, ministerul de culte. La aceasta 

sărbare au luat parte membrii corpului di

dactic primar şi secundar din capitală, elevi 

şi eleve şi public număios. Un cor a cântat 

imnul Regal, şi apoi Imnul coroanei, iar’ dl 

Aguletti, inspector al învăţământului secundar, 

a vorbit despre însămnătatea zilei. S’a cântat 

In urmă Hora unirii şi Deşteaptă-te Române, 

s’a declamat Sergentul de Alexandri, urmând 

alte cântări, şi apoi s’a încheiat sărbarea.

Esposiţia naţională.
Pentru esposiţia naţională, ce sS va de

schide la vară în Bucureşti, sS fac pregă

tiri mari

Comisariatul vrea sS organiseze un ser- 

-srldu deosebit pentru locuinţe ieftine pentru 

Trkitatorii esposiţiei, apoi altul pentru biletele 

de drum de ier pe căile ferate române, cu un 

scăzăm&nt de 50 la sută.

Ministerul domeniilor pregăteşte o sta

tistică despre mişcarea poporaţiunii din Ro- 

anânia în cei din urmă 40 de ani.

Mai departe, publicul vizitator va avea 

Intre altele şi o vedere frumoasă. In urma 

anei descoperiri de transmitere prin raze 

de lumină, sg vor putea ceti pe nori sau pe cer 

fe r ite  vorbe scrise sau tipărite şi întâmplări, 

«st e. rSsboaie, sărbări etc.

Instrucţia milltâră in şcoale.
Ministrul de culte a prezentat camerei 

române un proiect de lege, prin care să In

troduce iustrucţia militară (muştra) teoretică 

şi practică în toate şcoalele.

Instrucţia o va face în şcoalele dela sate 

«câte un soldat din regimentele de infanterie, la 

oraşe câte un subofiţer ori chiar ofiţer.

Instructorii aceştia vor fi puşi sub con

trola inspectorului general militar al şcoale]or.

In chipul acesta voieşte guvernul a avea 

an vreme soldaţi tot mai destoinici şi ştiutori 

«3e chemarea tor.

Cîrecli In legăîtirâ cn bandele  
greceşti.

Poliţia de siguranţă din Bucureşti a 
gprezentat domnului ministru de interne un 

import voluminos, în care se arată, pe baza 

csrcetătilor făcute, că numSroşi fruntaşi greci 

din Capitală sunt membri în societăţile gre

ceşti şi sprijinesc cu bani bandele cari mă

celăresc pe Românii din Macedonia» Se crede 

că guvernul va goni din România pe aceşti 

Cîrecî, cari şi-au bătut joc do ospitalitatea 

largă din ţara noastră.

O s&rbare şcolară în Giurgiu.

— Scn«02£re particulară —

In ziua de sf, Vasile, Grigore şi Ioan, ca 

totdeauna s’a sărbat patronul gimnaziului 

jUn localitate »Ioan Maiorescu*. La orele S1/* 5

a. m. şcolarii în frunte cu drapelul şi conduşi 

de toţi profesorii, au pornit la catedrala ora

şului «Adormirea Maicei Domnului», unde au 

asistat la oficiul divin. — După terminarea 

oficiului divin, s’au îndreptat cătră sala de 

festivitate a gimnazului, care era frumos de

corată.

La orele 101/* corul gimnaziului sub 

conducerea măestrului Ştefan Nanulescu, in- 

tonă imnul patronului; apoi dl N. Droc Bar- 

cian, directorul gimnasiului să urcă la tribună 

şi desvoaltă biografia patronului şi termină 

cu următoarele frumoase cuvinte: Onorată asi

stenţă, munca adusă de cei dintâiu dascăli mari 

ai neamului românesc; pentru deşteptarea 

noastră, ne-au făcut să-’i admirăm, — şi au 

aprins în noi dorul de-ai avea pururea înaintea 

ochilor noştri, ca esemplu viu de muncă, de 

devotament pentru binele public şi pentru 

neamul nostru. Din şirul acestor învăţători 

nemuritori şi patrioţi diştinşi ai ţărei noastre 

vedem nume ilustre, cari împodobesc frontu

rile mai multor şcoli din ţară. Ele fac pe 

şcolarii acestor şcoale sfi se întrebe în gândul 

lor: cine e acest Lazar, acest Eliade, acest 

Şincai, acest Mihaiu-Viteazul, acest Mateiu 

Basarab, acest Vasile Lupu şi alţii-alţii — 

Eacă un viu învăţământ, o continuă deştep

tare, o .caldă popularizare a tot ce istoria 

noastră are mai înălţător. —  Acestea au de

terminat pe conferinţa plenară a profesorilor 

acestui gimnaziu acum 16 ani, să boteze acest 

gimnaziu cu numele de »Ioan Maiorescu» 

mare dascăl şi mare patriot. — Onor Mini

ster a încuviinţat desideratul conferenţei ple

nare a profesorilor şi dl Ministru Take Ionescu 

cu ocasiunea iubileului de 25 ani al acestui 

gimnaziu, a avut înaltă bună vcinţă să încu

viinţeze ca se păstrăm şi şcolarilor noştri un 

model concret de înalte virtuţi patriotice, un 

model de dascăl nemuritor al poporului român, 

oferind acestui gimnaziu bustul turnat în bronz 

al patronului acestui gimnaziu, care bust a 

fost făcut de fostul nostru coleg, sculptorul 

P. Condrescu.

Tot cu ocasiunea iubileului de 25 ani al 

acestui gimnaziu, dl Ministru Take Ionescu a 

promis cetăţenilor Giurgiuveni, că va face 

un local propriu pentru acest gimnaziu şi s’a 

ţinut de cuvânt, de oarece localul unde ne 

aflăm, este local propriu pentru Gimnaziu, 

promis şi făcut de dl Ministru Take Ionescu.

Iubiţi şcolari, fie ca privind zilnic la 

acest bust, să ne putem inspira de mintea lu

minată şi de iubirea de ueam a marelui Ioan 

Maiorescu.

După aceasta dl director N. Droc Bar- 

cian, dă cuvântul d-lui profesor G. Oprescu, 

care a ţinut o frumoasă disertaţiune despre 

Poveşti.

Serbarea sa terminat cu intonarea imnu

lui naţional.

Şcolarii să retrag şi persoanele învitate 

trec în cancelarie, unde publicul felicită pe 

director şi profesori.

La şampanie se toastează pentru dina

stie şi armată şi pentru amicii culturei şi 

neamului românesc.

Următoarea telegramă să espediază dlui 

Titu Maiorescu la Bucureşti:

Astăzi, pentru a 16 oară gimnaziul din 

Giurgiu serbează onomastica patronului său 

»Ioan Maiorescu», ilustrul vostru tată. — 

Subscrişii, cari au luat parte la aceasta ser

bare au plăcuta ocssiune de a vă comunica 

sentimentele de onoare şi de stimă pentru 

memoria aceluia, aî eâruia demn urmaş 

sunteţi.

N. Droc Barcian, Colonel Al. Tocilescu, 

Maior P. Fotescu, St. V. Stătescu, St, 

Nedelcu, Dr. I. Piteşteanu, Scarlat Stăncescu4 
G. Bucurescu, C. Locusteanu, E. Eftimescu, 

G. Oprescu, I. Bidu, Preotul Gr. Popesco, 

M. Cheorghiu, Al. G. Pătru, I. Caradimof,

A. c. Şachim, P. Damianovici.

Noul prim-minislru italian,

Abzicând ministrul italian, cu alcătuirea 

noului minister a fost încredinţat baronul 

Sidney Sonnino, care a şi format noul gu

vern. Sonnino s’a născut la 1849, a lost de

putat şi ministru şi este un bărbat de stat 

valoros al Italiei. A scris mai multe scrieri 

politice de însemnătate. Aci îi dăm por

tretul.

O e t i t o x ’u l e

lăţeşte „Foaia Poporului8 între 

tZHZZ cunoscuţii t6i î z u m

Chestii economice.
(Adunarea generală a >Renn. rom. agricole Sibiiena.«)

Condus de adevărul, că »mai bine 
şi mai târziu, decât nici odată«, in- 
drăsnesc a vesti obştea noastră despre 
isprăvile puse la cale de tînera şi har
nica noastră »Reuniune de agricultură 
din comitatul Sibiiu», din prilejul adu
nării sale generale a 17-a, ţinută la 31 
Decemvrie n. 1905, în iruntaşa comună 
Sălişte.

Trecută şi ea, ca aproape toate 
celelalte aşezăminte ale noastre, prin 
multe vitregităţi, Reuniunea agricolă, în 
curând s’a recules şi şi-a reluat firul 
întrerupt şi şi a continuat munca în
chinată binelui şi înaintării ţăranului 
Egricultor. Dovadă în această privinţă 
ne-a dat şi adunarea generală din 
Sălişte.

Adunarea a fost una din cele mai 
instructive. Pompoasa sală festivă din
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edificiul şcolar de data aceasta a fost 
tixită de economii fruntaşi ai Săliştei 
şi de întreagă inteliginţa de acolo. La 
masa verde se găsiau: vice-presidentul 
Reuniunei dl Ioan Chirca, încungiurat 
de membrii comitetului dnii R Snau, 
P. Drăghitş, Dr. I. Stroia şi de secre
tarul Vie. Tordăşianu.

Dî Chirca, punendu-ne In vedere 
scusele presidentului P. Lucuţa,, care 
din pricina altor ocupaţiuni presante 
nu poate participa, ne vorbeşte despre 
voinţa de lucru şi puterea de lucru, 
ce caracterisează pe plugarii noştri. De în
cheiere vorbind despre însemnătatea 
Reuniunei, bineventează pe asistenţi şi 
declară adunarea generală deschisă.

Secretarul V. Tordăşianu, presen- 
teazâ bogatul Raport general despre 
activitatea comitetului central al Reu
niunei în 1904 şi îl comentează In 
termini poporali înţeleşi de toţi.

Raportul s’a luat la cunoştinţă; 
s’au aprobat raţiociniile pro 1904; s'a 
votat budgetul pro 1906; s’a exprimat 
condolenţe pentru membrii răposaţi; 
s'a votat mulţămită comisiei economice 
eomitatense, institutului »A)bina« şi 
» Doina* din Câmpeni, pentru cjutoarele 
votate; în-locul demisionatului membru 
din comi’ef, di I. I LSpâdatu, s’a ales 
profesorul A. Bratu.

Venind la ordinea zilei propunerea 
comitetului de a se decreta înfiinţarea 
de comiţii agricole, membrul comitetului 
P. Draghits, iniţiatorul acestei afaceri, 
ia curentul şi arată, că e necesar, ca 
în ani mite locuri centrale să se înte
meiez j sub reuniuni sau comiţiile agri
cole, prevăzute în § 38 din statute, cu 
chiemarea de a sta într’ajutor comite
tului central la ducerea în îndeplinire 
sau mai corect la punerea în practică 
a lucrărilor, cu cari comitetul central, 
după natura lucrului, nu se poate ocupa 
decât în mod teoretic. Arată felul de 
alcătuire şi raportul, ce trebue să existe 
între comitetul central şi comiţii, şi pro
pune înfiinţarea de comiţii deocamdată 
în Avrig, Fofeldea, Mercurea, Poiana, 
Răşinari, Sălişte şi Sebeşul-săs.

Primindu-sc cu mare însufleţire 
această propunere, membrii Reuniunei, 
cu locuinţa în Sălişte, declarându*se de 
comiţiu, au ales president pe părintele 
protopresbiter Dr. I. Stroia, ear’ de 
membri pe dnii Constantin Herţa, con
tabil, Petru Giura, înv. pe proprietarii 
Nicolae Lupaş şi Dem. Stan Herţa, cari 
vor avea să-şi aleagă din sinul lor pe 
notarul şi eassarul comiţiului.

Dl R. Simu, ne a întreţinut cu un 
frumos discurs, in care ocupându-se de 
mulţimea de aşezăminte culturale eco
nomice, ce să găsesc în Sel;şte, arată, 
ce anume a fâcut Reuniunea agricolă, 
pentru-ca această comună centru de lu
crări să devină nu numai pentru cer
cul Săliştei, ci cu timpul pentru întreg 
comitatul nostru. Vizează la resultatele 
obţinute şi roagă fruntaşii a continua

- cu manca începută, ca astfel şi Reu
niunea agricolă să şi afle răsplata jert
felor aduse în favorul Săliştenilor.

Exhauriatâ ordinea de z\ dl Chirca, 
mulţămeşte pentru armonica conlucrare 
şi declară adunarea generală încheiată.

Pentru munca desinteresată pusă 
pe altarul poporului no3tru de mânun-

cirul de oameni, aflători în fruntea Reu
niunei şi în cari schinteia interesării 
pentru binele obştesc este în continuă 
creştere, mulţămeşte în termini calzi dl 
Dr. N. Comşa.

La masa bogată închinată în cin
stea sărbătorii de dl şi dna Chirca, sa 
continuat discuţiunile folositoare şi s’au 
ridicat toasturi pentru bărbaţii bineme
ritaţi ai acestei rodnice Reuniuni.

> învingătorul.*

Din America.
Erle Pa în Ianuarie 1906.

Solidaritatea şi roada muncei spi
rituale a început să prindă rădăcini 
puternice şi între noi Românii din conti
nentul acesta depărtat, prin vrednicii 
preoţi de ambele confesiuni, aşezaţi în 
oraşul Cleveland Ohio.

Noi Românii din Erie Pa ne-am 
dat toate silinţele încă cu timp de-a 
putea fi şi noi cercetaţi şi mângâiaţi 
de unul dintr’aceşti doi păstori sufleteşti, 
în sărbătorile Naşterii Domnului. Deoare
ce maioritatea Românilor deaicea sunt 
de confesiune gr.-or. ne-am decis cu toţi 
a face cunoscut părintelui Moise Bileu, 
dorinţa noastră.

Formându să un comitet, au şi 
încunoştiinţat pe dl părinte, care ne-a 
răspuns în termini căduroşi, că cu si
guranţă, ne va cerceta în ziua de Anul- 
nou românesc, o zi foarte potrivită, 
deoare ce era tocmai Duminecă Anul- 
nou şi fabricile e ştiut că Dumineca 
nu lucrează, aşa că fie care Român 
a putut fi liber pe ziua mult aşteptată.

Părintele Moise Balea a sosit încă 
de Vineri seara, pentru a face alte ser
vicii religioase Sâmbătă, însoţit fiind 
de dl M. Bârză, primul epitrop al co
munităţii bisericeşti gr. or. din Cleveland 
Ohio. La gară a fost întâmpinat de o 
deputăţiune de Români, care i-a făcut 
o primire cât să poate de respectabilă 
şi frumoasă.

Duminecă la ora 9 a. m s’a înce
put serviciul divin într’o sală, închiriată 
de mai inainte pentru acest scop.

Răspunsurile la Sf. litrugie au fost 
rostite de câţi-va foşti cantori. Intre 
numărul mare de Români ce au a- 
sistat la sf. slujbă, au fost şi câţi-va 
Englezi, care cu mare mirare au admi
rat obiceiurile noastre religioase, şi 
mai cu seamă când preotul în Sfânta 
liturgie a pronunţat cuvintele : Po
meneşte Doamne pe Preşedintele no
stru Teodor Rossevelt, nu s’au mai pu
tut mira. Iară bieţilor Români care 
sunt obicinuiţi a merge regulat în 
toate Dumineci şi sărbători la Sf. bise
rică, de care aicea sunt lipsiţi, le puteai 
ceti pe faţă iubirea şi dragostea cătră 
D zeu.

După serviciu, dl preot ne-a între
ţinut mai bine de V» or& cu o predică, 
acomodată traiului nostru străin de 
aicea şi despre cauza emigrărilor din ve
chia noastră patrie.

La urmă părintele In predica sa 
a făcut puţină observare cu privire la 
neînţelegerile ivite între numărul cel 
mare de Români, şi Societatea «Unirea 
Română« de aicea, zicând între altele,

că în fruntea unei societăţi trebue puşi 
totdeauna oameni de încredere. Şi deşt 
suntem în mijlocul unui popor străin, 
dulcea noastră limbă să n’o despreţuim 
nici odată şi să fim mândri purtând 
gloriosul nume de Român.

După aceea au avut loc doauă cu
nunii, cari au fost primele căsătorii 
religioase româneşti în oraşul acesta.

Pe urmă s'a deschis, la propu
nerea dlui părinte de cătră dl Mihaiu 
Barză, o colectă pentru biserica din 
Cleveland Ohio, a cărei preliminar pentru 
construire este de 32 mi dolari, pentru 
a să construi într’un mod temeinic.

Memorabilă a rămas ziua de Anul- 
nou 1906 pentru amintirea Românilor 
din Erie-Pa. Dee bunul Dzeu ca în 
scurt timp să avem în tot oraşul câte 
un propovăduitoriu al evangeliei Iui 
Christos şi al iubirei de neam.

. Vâsllle Leluflu, din Beţîmbacu.

„Viaţa Literară."
Cu Anul-nou a început să apară 

în Bucureşti o nouă revistă săptămâ
nală, literară şi artistică cu numele 
» Viaţa L iterară*y sub direcţia escelen- 
ţilor noştri scriitori G. Coşbuc şi f . 
Gorun, (psendonim A. H.) ear’ secretar 
al redacţiei este II Chendi — toţi trei 
ardeleni de ai noştri, altcum cunoscuţi 
scriitori în toate cercurile româneşti.

In jurul nouei foi s’au grupat un 
număr frumos de scriitori cu bun nume 
din România şi de aîci, ceea ce a fost 
o garanţă dela început, că noua revistă 
va fi una din cele mai de frunte In 
mişcarea noastră literară. Şi in aştep
tările noastre nu ne-am înşelat şi nu 
s’a înşelat nime, cine e dornic de o 
viaţă literară sănătoasă şi de un ade
vărat progres literar.

Programul nouei reviste îl putem 
resuma în câteva cuvinte: muncă cin
stită şi de valoare şi critică obiectivă, 
fără patimă. Ia ace3t cadra »Viaţa Li
terară* publică bucăţi din toate ge
nurile literare, novele, schiţe, poesii, 
dări de seamă etc. neuitând nici ds 
creaţiunile geniului poporal: poveşti, 
poesii poporale etc. (Din popor.) şi 
ceea-ce asemenea este preţios, cu deo
sebire pentru Românii ardeleni, ea ne 
ţine în curent, săptămână de săptămână 
cu toate mişcările literare şi artistice 
româneşti.

Nu e deci mirare, dacă noua re
vistă a fost îmbrăţişată cu căldură în 
România şi e de dorit, ca tot aşa sfi 
fie şi aici Noi o recomandăm inteli
genţei noastre dela oraşe şi dela satef 
şi tuturor fruntaşilor, cari vreau să aibă 
o lectură bună pentru familiile lor.

»Viaţa Literară « apare, cum am 
zis, săptămânal, în format cvart mare,. 
8 pagini, cu material foarte bogat.

Preţul abonamentului este: 7 lei 
(7 cor.) pe un an şi 3 cor. 50 pe ju
mătate de an. Redacţia este: Strada 
Biserica Enei Nr. 7. Administraţia: 
Strada Sărindar Nr. 11. Pănă acum ait 
apărut 5 nri.
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IABTEA ECONOMICĂ.
Producţiunea bucatelor din 

toată lumea în a. 1905.
In toamna anului 1905 a apărut 

ta editura ministrului de agricultură din 
Budapesta, raportul anual despre pro* 
ducţiunea bucatelor din toată lumea 
la decursul anului 1905, din care es- 
irsgem şi pentru cetitorii »Foaiei Po- 
şorului« datele mai însemnate.

Producţiunea bucatelor în Anglia 
a*a socotit în anul 1905 în modul ur
mător: grâu 16— 17 milioane măji me
trice, săcară 0 5 mii. ta. m. orz 14—15 
piil. m. m., ovăs 23—23 50 mii, m. m. 
in anul 1904 prcducţiunea a fost: grâu 
10’25 mii. m. m., săcară 04 mii. m. 
oa., orz 14 5 mi!, m. m., ovăs 25 28 
mii. m. m. Pe anul 1905/6 Anglia va 
avea deci lipsă de următoarele bucate: 
grâu şi făină de grâu 56 60 mii. m. m., 
săcară 0 5 mii. m. ra., orz 14— 15 mii. 
hi, m., ovăs 8—10 mii. m. m., ear’ cu
curuz 25—26 mii. m. m.

In Francia producţiunea bucatelor în 
1905 a fost: grâu 82— 85 mii. ta. m., săcară 
13—14 miî. m. m., orz 980 mii. m. 
sa., ovăs 41—42 mii. ta. ta., cucuruz 
S—65 mii. m. m. In anul 1904 pro* 
ducţiunea a fost: grâu 80 mii. m. m., 
săcară 13 5 mii. m. m., orz 8 8 mii. m. 
m., ovăs 41*9 mii. m. m , ear’ cucuruz 
63 mii. m. m.. Şi Francia va mai 
avea lipsă de importul următoarelor 
bucate: grâu, 10—20 mii. m. m.; să- 
cară 0 3 mii. m. m., orz 15—2 5 miî. 
m. m., ovăs 1 mii. m. m. ear’ cucuruz
3—4 miî. m. m.

In Germania prcducţiunea bucate- 
tor de pe anul 1905 s’a socotit în mo
dul următor: grâu 36—38 mii. m. m., 
săcară 90—95 mii. m. m., crz 28—29 
aii), m. m., ear’ ovăs 65—70 mii. m. 
m , cucuruz nu se cultivă în Germania. 
Importul Germaniei pe anul 1905/6 
se socoteşte în modul următor: grâu 
20—23 mii. m. tn, săcară 8—12 mii. 
m. tn., orz 15—16 mii. m. m., ovăs

Vmw— — — — — ■— — i — — — — w ^ a  — a—

V e s e l i a .
Ifelţs gteaesţă a »Foii Foporn toi*. —

S’a ’nţeles de aşa!
— Anecdotă. —

Un ţigan flămând săracul 

Şi sdrenţos ca vai de el 

S’a iost dus colo’ntr’o earnă,

In oraş cu un purcel 

Ca să-l vândă. Şi pe banii 

Ce pe el va căpăta,

Să cumpere de mâncare 

Şi neşte haine colea. . .

Groase, bune pentru earnăp.

Ca să nu mai rabde frig,

Când s’a duce prin pădure^

S’au unde-va la vre-un terg. 

• » * * • • • • •

Şi cum merge el tot singur,.

Ştiţi pe dram cătră oraş»

5—6 mii. m. m., ear’ cucuruz 9—10 
mii. m. m.

In Austria producţiunea bucatelor 
pe anul 1905 s’a socotit în modul ur* 
mător: grâu 12—13 mii. m. m., să
cară 18—20 mii. m. m , orz 13—14 
mii. m. m, ovăs 14— 15 mii. m. m., 
ear’ cucuruz 3 5—4 mii. m. m. In a.
1904 producţiunea bucatelor a fost: 
grâu 1462 mii. m. m., săcară 23*29 
mii. m. m., orz 1455 mii. m. m., ovăs 
1590 mii. tn. m., ear’ cucuruz 318 
mii. m. m. Austria, care consumă pe 
an la 100 mii. m. m. de bucate, va 
mai avea lipsă de a cumpăra din Un
garia şi alte ţări c’am 40—50 mii. m. 
m. de bucate.

In Italia producţiunea bucatelor pe 
anul 1905 s'a socotit în medul urmă
tor: grâu 42 mii. m. m., săcară 1 mii. 
m. m., orz 2 32 mii. m. m., ovăs 24 
mii. m. m., ear’ cucuruz 205 miî. m. 
m. Şi Italia va mai avea lipsă în anul 
1905/6 de a cumpăra următoarele can
tităţi de bucate: grâu 8—12 mii. m. 
m., săcară 010 mii. m. m., orz 0 20 
mii. m. ro., ovăs 0 40 mii. m. m, ear’ 
cucuruz 3— 4 mii. m. m.

In Spania producţiunea bucatelor 
pe anul 1905 s’a socotit în modul ur
mător: grâu 30 mii. m. m., săcară
4—45 mii. m. m., orz 12— 13 mii. m. 
m.j ovăs 25—2-7 m. m., ear’ cucuruz
5— 5*5 mii. m. m. Spania încă va mai 
avea lipsă de a importa (cumpăra) ur
mătoarele cantităţi de bucate: grâu
4—5 mii. m. m., Eăcară 0 2 miî. m. m. 
orz 0 5—0 7 miî. m. m,, ovăs 03 mii. 
m. m. m., ear’ cucuruz 05—0 6 mii. 
m. m.

Producţiunea bucatelor în Portu
galia s’a socotit astfel: grâu 23 mii. 
m. ta. secară 0*54 mii. ra. m., orz 1-36 
mii. m. m., ovăs 135 mii. m. m., ear’ 
cucuruz 275 mii. m. m.

In Ungaria cu Croaţia şi Slavonia 
laolaltă producţiunea bucatelor pe anul
1905 s’a socotit astfel: grâu4272 mii. 
m. m., săcară 1355 mii. m. m., orz 
13 43 mii. m. m. ovăs 1169 mii. m. m. 
ear’ cucuruz 26 5—275 mii. m. m.

(Va urna). Ioan Georgescii.

începu aş face planul 

Despre târg, despre boltaş.

Şi de-odată începe tare 

A să târgui mereu:

— »Nu-l dau din 10 coroane 

»Să me bată D-zeu . . .

»Ce să-I dau mai pe nimica, 

»Că doară nu-i dă furat;

»Şi-a mâncat grăunţe, frate 

>Zău, dă când l’am cumpărat.

Şi bătend mereu din gură 

Ba îl dau, — ba nu îl dau# 

Să trezeşte, hop la poartă 
Unde vamă adunau . . .

Şi aci ca şi ori unde,

I-i ceru la Râpa nost,

Să plătească vama ’ntreagă 

Să nu-i umble cumva prost.

— »Nu plătesc, me rog îa domna 

»Că m’am înţeles de-aşa;

»Se plătesc eu haldămaşu!,

»Ear’ cine va cumpăra

Grânarul din Doştat.
— Februarie 1906.

După datina urmată în trecuţii 
şepte ani, dela înfiinţarea grânarului no
stru, doresc, a mai scrie în «Foaia Po
porului* despre sporul ce l'am făcut şi 
în 1905 cu acest grânar.

Dar’ având de gând a scrie mat 
târziu ceva mai în detaliu şi despre 
» năpasta» ce au venit peste grânarul 
nostru în anul 1905, carele prin sporul 
seu a făcut sânge rău în cei dela ad
ministraţia civilă, — acum voiu înşira 
numai pe scurt că: socotelile publicate 
în 25 Ianuarie a. c. au arătat un sporiu 
tare frumos şi anume:

Din 1904 pe anul 1905 ara trecut 
cu un capital de 5760 cor. 30 bani, 
ear’ bucate, se înţelege, cea mai mare 
parte cumpărate, 894 m. metr. —• Ear* 
socotelile din 1905 ne-au trecut pe anul 
curent un capital de 9227 cor. şi 93 
bani, ear’ în bacate 182 metr. va să 
zică, singur taxele anuali dela membrii.

Am sporit deci 3467 cor. şi 63 
bani, din care sumă 3200 cor. sunt 
depuşi spre rod re la cassa centrală din 
Blaj, restul rămas fiind Ia membrii ca 
împrumut cu 7®/#, afară de 437 cor. 
cari s’au dat ca ajutor membrilor la 
plăti rea salarului învăţătoresc pe anul 
1906.

Trebue să desluşesc însă, că acest 
spor neaşteptat a provenit şi din 
preţul unor lemne vândute de pe un 
teritor de pădure, dat dela biserică 
pentru grânarişti, ca despăgubire pen
tru un drept vechiu de păşunat. Din 
acest ofert de bună-voie se vede in
teresul ce-1 poartă atât biserica cât şi 
membrii ca atari, că le zace la inimă 
creşterea lui.

Va să zică, numai început bun şi 
chivernisire dreaptă şi poporal jertfeşte 
bucuros, ba află şi isvoare pentru cre
şterea ăst or fel de însoţiri.

Statutele noastre şi In anul trecut 
le-am trimis in vre-o patru comune, 
unde ni s’a cerut, dar’ că s’ar fi făcut 
ceva sporiu nu ni să vesteşte de nicăiri. 
Oare ce poate fi causa?

»Porcul hâsta dela mine 

»Să plătească el vama* !!
Petra 0. Orlă{eanul.

Advocatul Român.
înainte de asta cu vre-o 20 ani, un Ro- 

de ai noştri îşi deschide într’un oraş cance

larie de advocat.

Intr’o zi se duce la judecătorie, chemat 

fiind, ca mărturie. Acolo dă cu ochii de un 

nou jude, înalt şi uscăţiv, numai musteţe şi 

atilă pe el, încolo nimic. Românul era cam 

mărunţel, dar’ foarte cu minte. Judele îl în

treabă în formă obicinuită.
— Cu ce te ocupi ?

— Sunt advocat!

— Ce, eşti advocat? Că pe D-ta te 
bag în buzunar, zise dispreţuitor^ împărţi torul 

dreptăţii.
— Se poate, dar’ atunci abunăseamă 

că mai multă ştiinţă vei avea în buzunar, de

cât . . .  în cap. 6. de D.
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De năpasta ce vă amintisem la În
ceput, aflaţi pe scurt numai, că pe mo
tive far’ de nici o basă, ba chiar de 
rîs, pretura ne-a confişcat grânarul in 
folosul statului. — Afacerea este spre 
deliberare acum la înaltul minister de 
culte şi de interne, graţie energiei des- 
voltate întru apărare de Ven. Ordina- 
riat din Blaj, prin bărbăteasca conlu
crare a dlui advocat Dr, Iuliu Maniu.

După deliberarea definitivă a cau- 
sei, cu voia celor mai mari, voiu de
scrie decursul procesului nostru in amă
nuntele sale, aflându-1 de multă învă
ţătură şi pentru alţii. un membru.

Lupta contra grindinei.
(Urmare).

Generalităţi despre grindină. — 
De cbiceiu grindina nu bate supra- 
feţi întinBe, dar’ adese-ori produce pa
gube mari. Ea bate unele localităţi 
mai mult decât altele. Grindina cade 
mai cu seamă in timpul căldurilor de 
vară, mai mult ziua decăt noaptea. Grin
dina vine de obiceiu înaintea unei ploi, 
adeseori însă vine odată cu ploaia şi 
rare ori vine după ploaie. Grindina este 
de obiceiu însoţită de fulgere şi tunete. 
Ea se anunţă cu câteva minute mai 
înainte printr’un vuet (sgoraot) particular, 
ca acela când se freacă 2 saci cu nuci.

In timpul anului mai des bate grin
dina în Iunie, Iulie şi August. De aci 
înainte primejdia grindinei scade gradat 
până iarna. La noi se crede că via 
este scăpată de grindină dacă trece Sf. 
Maria mare (28 August).

Io timpul nopţei rareori se întâm
plă să cadă grindină Mai adeseori cade 
ziua între orele 3—6, apoi mai rar dela 
orele 12—3 şi dela 6—9 şi mai rar 
dela 6—12 înainte de prânz.

S’a mai observat de asemenea, că 
localităţile împădurite sunt mai puţin 
expuse la grindină. D. Recik, in
spector general de păduri a observat 
în cantonul Argovie (Elveţia) că fur
tunile de grindină urmăresc părţile 
neîmpădurite şi îndată ce norii cu 
grindină trec d’asupra pădurilor, se 
schimbă în ploaie.

Mărimea grindinei erte de obiceiu 
ca a unei alune mici, dar1 ea poate fi 
uneori mult mai mare. De obiceiu 
grindina e rotundă, dar* poate fi şi 
în forma oului, conică, turtită, etc. In 
mijlocul bobului este cu un fel de 
sâmbure alb, cam întunecat.

Norii de grindină sunt groşi, şi par 
a fi compuşi din mai multe etage. De 
ociceiu sunt cenuşii închişi sau chiar 
roşcaţi, Altădată îi vedem în formă de 
masă albă groasă şi pufoasă, pe un fond 
de nori cenuşiu închis. Ua ochiu obi
cinuit puţin, rareori se înşală asupra 
norilor de grindină; iar când se apro
pie furtuna, sgoznotul acela caracteristic 
şi antemergător este un semn sigur.

In ceeace priveşte stricăciunile 
cauzate de grindină, cele mai mari le 
produce la vie. Via bătută de grindină 
nu numai că îşi poate pierde rodul 
pentru anul acela, dar dacă grindina 
bate mai tare chiar şi lemnul este stri
cat şi prin urmare roada pe 2 ani.

Ciorch'nii bătuţi dacă rămân pe 
viţă dau un vin bolnăvicios: căci rănile 
produse atât pe ciorchin cât şi pe 
lăstari sunt focare pentru boalele viei. 
Este o jale a intra într’o vie îndată 
după grindină. Da aceea datoria viierilor 
este să caute a şi le apăra, fie prin 
o luptă cu ajutorul tunurilor, rachstelor, 
fie asigurăndu’şi viile lor la societăţi 
de asigurare. (Va „mu.)

ES <1 i p .
Povestire istoric!* de Silvestru Moldovan.

(Urmare.)

Aceasta prorocie a Pyihiei a stârnit mare 

îngrijire in sufletul lui Laios şi al nevestei 

sale, dar trecend câţi-va ani la mijloc şi casa 

crăiască a lui Laios remânond tot lipsita do 

copii, au început sfi nădăjduiascu, că prorocia 

nu sfi va împlini. Inse voinţa zeilor a fost 

nestrămutată. Aşa s'a întâmplat, că crăiasa 

Iokaste a născut un copil mândru şi frumos.

Laios s’a speriat acum şi mai taro şi 

cu inima împetriţă a liotărit sfi repuie viaţa 

bietului copilaş din leagăn. El l-a dat la un 

păstor al sfiu, s<S-l ducă în munte şi s2-l 
lase părăsit acolo, ca fiarele codrului sfi-1

sfajie, înainte înafi i-a străpuns pulpele, c t 

dacă totuş ar scăpa băieţelul ca viaţă, tf-ţ 

poată cunoaşte nşor de pe picioarele umflat*.

Păstorului înB ,̂ cum era om bun de inim% 

îi b6 făcu milă de copilaş şi-l dădfi unui pria- 

tiri al sfiu, care păstorea pe munte cirezile i% 

vite ale regelui din Corint. Acesta fiind neîn- 

gurat, luk copilul şi îl duse în curtea regelui 

seu, pe eare-1 chema Polib. Polib si soţia sa 

nu aveau copii. De aceea primiră cu bucurii 

pe drăgălaşul copil şi-’l crescură ca pe al lor,, 

fără sfi ştie al cui este, de oarece păstoriul le-* 

spus, că l-a găsit părăsit pe munte. După pi

cioarele umflate la pulpe, ei îi puseră numele 

de E d ip  (Oidipos), ceea-ce pe limba gre

cească însemna: Cel cu picioarele umflate.

Păstorul din Teba, temSndu-sfi de pe

deapsă, a spus regelui Laios că i-a împlinit 

porunca. Aşa regele şi regina Iocaste trăia® 

mai departe liniştiţi.

Intr’aceste, dragii mei, vremea trecea 

înainte, cum trec undele line ale rîului şi ctt 

trecerea vremii din micul Edip sfi făch un 

voinic frumos, de sfi-i cauţi părechea. Şi îl im- 

beau toţi în Corint, dar mai mult îl avea drag' 

regele Polib, pentru isteţimea şi faptele sal* 

vitejeşti. Do aceea şi spuse mai marilor împă

răţiei sale, că dorinţa lui este, ca Edip sfi-i 

fio urmaş în domnie.

Dar ştiţi dvoastre cum sfi întâmplă în. 

lumea aceasta. Adeso-ori reutatea şi pisrax 

strică lucrurile colo mai bune. Aşa a fo3t şi 

aci, dragii mei. S’a întâmplat adecă, că la

o nuntă, undo era de faţă şi Edip, un frun

taş din Corint piamos, i-a spus în faţă, c4 ol 

nu o copilul regelui Polib, ci este eac' aşa, 

un copil aflat cine ştie pe undo.

Edip la auzul acestor vorbe remase ca 

trăsnit, deoarece ol ştiia, că Polib îi osto tats 

adevărat. El alergi numai docât la părinţii 

sfii, le spuse co a auzit, rugându-i sfi-i desoo- 

pero adevărul. Polib şi nevastă-sa îl mângăiart 

cu vorbe dulcî, pârinţeşti, căci, cum v’am 

spus oamoni buni, bătrânii îl aveau drag ca pa 

copilul lor, dar la întrebările lui nu-i dădură- 

respuns botărit. Aşa Edip băgă, de seamă, cit 

oamenii tăinuicsc ceva în faţa lui şi din acel 

coas nu mai avea odichnă. In cele din urm» 

sfi botări sfi meargă la oracolul de la Delii, 

doară-doară va afla cheia secretului.

La Delfi însfi, în loc sfi îi sfi dea ren- 

puns privitor la obârşia sa, îi s’a spus urmă

toarea profeţire:

Ea de spini sfi tot loveşte 

Ea sfi loveşte de spini 

Eu mfi lovesc de strfiini.

Horile-s de stempfirare 

La omul cu supfirare,

Ca şi eu când mfi super 

Dacă horesc mfi stempfir.

La mănăstire la Blaj,

Face-m’aş călugăraş,

Facem aş călugărel 

Nu mfi îndur, că-s tinerel.

Pănă omului îi bine 

Nu şti ’n lume cine-1 ţine,

Numai când cade la reu 

Şti câ-1 ţine D-zeu.

Mătrăgună de sub gard 

Toată vara te-am udat 

Şi tu nu mai măritat,

Mătrăgună lângă zîd 

Toată vara te-am plivit 

Da tot nu mai învalit.

____________(Va urma.)

Poesii popmld.
— Adunate de pe ici de pe colea, —

Greblate şi netezite 
Şi la lame împărţite 

de Parteniu Glurgesca.

Frunză verde romoniţă 
Mersei sara pe uliţă,.

Tot zicend în flueriţă,

Mândra mea şedea în portiţă 
Gata ca ş’o peuniţâ,

Ea îi dădui „bună sara!“

Ea nu zise nimica;

Eu am zis, ea nu a zis 

Inima mi-s’o aprins,

Cu lacrămi abea o-am stîns,
Mfi duseiu la noi acasă 

Şi găsîiu cina pe masă,

Şi cinaiu şi mai remase,
Puseiu lingura pe blid 

Me duseiu la foc plângând, 
Prinsă maica a ’ntreba:
— „Fiule da ce-i asta ?

„Doar’ te-o nins, ori te-o plouat 
„Ori drăguţa te-o lăsat ?“

— „Maică, măiculiţa mea 

„Nu m’o nins, nu m’o plouat 

„Că drăguţa m’o lâsat“.

— „Nu fi fiule supăraţi 

„Câmpu-i plin cu iarbă verde 

„Şi lumea-i plină cu fete,

„Ţi găsi şi tu-o păreche

„De nu una, măcar şepte.“

— „Maică, măiculiţa mea,

„C’a mea mândră nu sunt multe 

„Numai una, ca luna,

„Ca luna de luminoasă 

„Şi ca mândra de frumoasă**.

Doamne D-zeul meu 

Ce mai bătut aşa rfiu?

Pare c’am făcut tot reu 

N’aintea tatălui meu.

Ce mai bătut aşa tare?

Pare c’am făcut tot rele 

Naintea măicuţii mele.

Aşa trăesc între strini 

Ca şi iarba între spini,

Bate ventu ş’o clăteşte
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— Tinăr nenorocit! Vei omori eu mâna 

pe tatăl tău şi vei lua în căsătorie pe însăşi 

iîaiMBă-ta?

Aceste vorbe ale preotesei umplură de 

groază pe bietul Edip şi fiindcă el ţinea şi 

acum, că Polib îi eşte tată, hotărî a nu se 

atai întoarce nici când la Coriut, ca să nu 

--®8 împlinească prorocia. Şi aşa, dragii mei, 

iuându-şi toiagul de drumeţ, plecă în lumea 

3arg&, departe, tot mai departe de oraşul, unde 

îf i petrecii anii copilăriei. Şi merse el, merse 

înainte, multă lume ’mpărâţie, ca D-zeu să ne 

•ţie, că din frumoasa poveste, multă încă 

laainte este...... (Va urma).

Ştiri econ., comerc,, jurii, industr.
Nouă bancă românească. In Cei ca

să înfiinţează o bancă sub firma »Ceicana<, 

•«a capital social de 100,000 coroane. Noua 

Xîsancă îşi începe activitatea la 1 Maiu 1906.

Soia. Vrednicul econom Tănase Ghiţa 

din Borgo-Suseni ne scrie următoarele cu pri

vire la prăsirea soiei: Aceia dintre cetitorii 

»Foaiei Pop.«, cari s’au ocupat cu plantarea 

»soiei«, să nu piardă curajul, ci să continue 

mai departe, pentru că vor avea un resultat 

îmbucurător. Eu cu toate că locuesc în un 

şjsnut muntos, cu climă mai rece, totuşi am 

probat şi am semănat 100 gr. soie neagră şi 

100 soie galbină şi am cules de toată cam

4 kilo şi cu mult mai Inimoasă şi mai des- 

voltată, ca aceea-ce am procurat'o dela Bu
cureşti.

împărăteasa Augusta Victoria.

In 27 Februarie c. sfi împlinesc 25 de 

■ani de când împăratul Germaniei, Vilhelm II,

- atunci prinţ moştenitor, a luat în căsătorie pe 

princesa de Schleswig-Holstein, Augusta Vic

toria. In aceasta zi părechea împărătească îşi 

va serba nunta de argint. La dorinţa împă

ratului serbarea să va face fără sgomot, în 

cerc familiar, dar’ cu toate âceste să fac pre

gătiri în întreagă Germania spre a să serba 
aceasta zi.

Aci amintim, că împăratul a chemat la 

ierbare şi pe un ţăran prietin al său, aflător 

iî*  Kansas (America) Ştefan Hesse, triroiţânda-i

Leac contra suspinului. Din Darm- 
stadt (Germania) să scrie, că veterinarul de 

acolo, Dr. Lorenz a descoperit bacdlul, ce 

produce suspinul (chehea) la cai şi a aflat şi 

leacul pentru vindecarea acestei boale.

Cai din Ungaria in Japonia. Guver
nul japonez voieşte a cumpăra în decurs de 

15—20 de ani cai de rassă din Europa, de 

câte 1 milion de yeni (cam 3 milioane cor,) 

pe fie-care an. O mare parte a cailor vor fi 

cumpăraţi dela noi din Ungaria.

F E L U R I M I

Viaţa animalelor. Io general ani
malele sau dobitoacele mai mari au 
viaţă mai lungă, ca cele mici. Unele 
musculiţe nu trăiesc decât câteva zile, 
altele chiar câte-va oare. După - ce 
şi-au depus ouele, per în curând 
cu moarte naturală. Mai mult trăiesc 
animalele sugătoare mari. Astfsl elefan 
tul şi balena trăiesc mai multe şute 
de ani. Calul şi ursul au o viaţă de 
40—50 sni. Leul trăieşte 35 de ani, 
porcul sălbatic câte 25, oaia 15, vulpea 
14, iepurele 10, şoarecele 6 ani. Dintre 
păsări vîrsta cea mai mare o ajunge 
vulturul 100—120 de ani, apoi papa
galul şi pasările de mare, câte 50—60 
de ani. Dintre celelalte, cucul trăieşte 
30—35 de ani, porumbul 10, găinele 
10—20 de ani, faţanul cam 15 ani.

împăratul W illielm  II.

bani de drum ca să poată veni. Pretinia în

tre Wilhelm şi ţăranul Hesse e veche. Când 

ţăranul era soldat, a scăpat din primejdie cu 

pericolul vieţii sale pe împăratul, care atunci 

era numai prinţ şi căpitan de companie (Pe 

împăratul era să’l trântească calul). In semn 

de mulţămită împăratul l-a chemat pe ţăran 

acum 25 ani la nuntă, ear’ acum la nunta 

de argint. Ţăranul a fost acum 25 ani la 

nunta împăratului şi acum încă va veni Ia 

nunta de argint.

Oare de seamă şl mulţămită publici*
Din Câlvaser.

Subscrişii în numele poporului gr.-cathv 

din Calvasăr, (protopopiatul Sibiiului), venim 

pe aceasta cale a ne exprima cele mai căl

duroase mulţămiri iubiţilor noştri fraţi şi cre

ştini emigraţi în America-de-nord, cari au con

tribuit cu obolul lor pentru sfînta noastră bi

serică, prin Ioan Hila şi anume:

îoan Hila roman 12 cor., Dumitru Fa- 

loba 2 cor. 50 bani, Dumitru Bileaca 10 cor., 

Ioachim Frăţila şi Ioan Achim Simion câte; 

5 c., Dumitru Coman şi Dumitru Stânilă toţii 

din Călvaser şi Ioan Găbăn câte 2 c. 50 b.f> 

Ilie Tolciu 50 b., Ioan Cândea, Isidor Morariu, 

Balog Jozsef şi Samoilă Tolciu câte 1 c. 25 b. 

Nicolae Cazila 2 c. 50 b. Ioan Bengea, An- 
dreiu Banciu şi Ioan Banciu toţi din Şeica- 

mare câte 1 c. 25 b. Ioan Frăţilă, Veseud 

2 c. Nicolae Murăşan, Borta 4 c. Aftimie 

Breţiu 1 c. 25 b. Nicolae Trif şi Niculae 

Pavel toţi din Agârbiciu 1 c. 25 b. Ilie Bog

dan 1 c. Ioan Lascu 1 c. 25 b. Vasilie Bog

dan 1 cor. Aurel Acsente 1 c. 25. Dumitre 

Cristea 1 a Ioan Timar 50 b. şi Ioan Popa toţi 

din Frîua, Toader Frăţila şi Ioan Frăţila câteî

1 c. 25 b. Gavrilă OJteanu toţi din Şelcăe

2 c. 50 b. Ioan Mihu şi Andron Muntean dia: 

Mordaşiu, Ioan Todea, Vecerd, Ioan Rusu» 

Silvestru Raicu şi Moise Vlad toţi din Ibif- 

dorfu-rom., Ioan Simion, Argisteu, Zaharie 

Gergely şi Ioan Gergely din Hundorf, Savu 

Buzaşiu, Mihailă Maier, Ioan Maier, Ioan Col* 

cer, George Maier, şi George Buzaşiu fie-care; 

câte 1 c. 25 b., Ioan Maier 50 b., Ioan Ba- 

rabaşiu, George Maier, Ioan Buzaşiu, Ilie Căi- 

ţiun toţi din Jucu rom., Gligor Chieţian, Hetur 
şi Mărie Bumbea, Laslău-rom. fie-care câte
1 c. 25 b. Ioan Ciocu, Boiu-mare 50 b. Cră

ciun Bucurel 1 c. 25 b. Ioan Dragomir şl: 

Bucur Tincu câte 50 bani. Niculae Bogdan,,-. 

Bucur Banciu şi Şerban Băncila toţi din Re— 

şinar câte 1 c. 25 b. Ioan Crăciun, Boiu-mare'

2 c. 50 b. Gligor Stoica, 1 c. Iosif Hegeş,

| 45 b. Toader Câmpian 1 c. 25 b., Gambuţians

Niculae 50 b. şi Dănilă Stoica toţi din Daag

2 c. Iacob Stoia, Bobohalma şi David Ha— 

ranglevean, Coveş câte 1 c, 25 b. Nicolae: 

Stanciu, Coveş 50 b. Simion Vâcariu, Ocna- 

Sibiiului 1 c. Ioan Popa şi Toader Popa din; 

Apoldu-mic, Ioan Danciu, Sola câte 1 c. 25 b. 

Niculae Acsente, Migindola 5 cor. George şi; 

Eva Milea Veştem 1 c. Damian Bursan, Be- 

clean 1 c. 25 b. Nicolae Codrea Tăuni 1 

Petru Saftu, 25 b. Niculae Cristia şi Petnr 

Modran din Bungard, Niculae Muţui şi Ioan* 

Prie din Mohu fie-care câte 50 b. Ştefan Voinsi 

Bungard 25 b. Lazar Vintila, Colun 1 c:„ 
25 b. Ioan Popa, Sâmbăta-de-sus şi Ioan Tec® 

câte 50 b. Ioan Dicu 1 c. şi Ioan Draşiovie? 

din Sebeşul săsesc 50 b. Mihailă Stoicatr^ 

Ibaşfalău, Zaharie Urdea, Baciu, Niculae Ma

rian, Pavel Hanea, Ioan Adam, Visalon Barbm 

şi Visalon Baluţiu toţi din Crişiu şi Nicuîaes 
Lupu, Sighişoara fiecare câte 1 c. Ioan Habeai% 

Boz 2 c. 50 b. Vasilie Groza, Vingard 2 

Mărie Limlea, Daia şl Ioan Manta câte 50 b« 

Niculae Radu, Ioan Coman, Ioan Suciu câtes

1 c. 25 b. şi Zaharie Calbeaza toţi din Tr®- 

pold 1 c. George Tezu, Agnita 25 b. Dionisie; 

Bucşe, Sarateu 1 c. 25 b. George Vasu, Ar- 

paşiu-inf. 1 a George Vladonia, Sarata I  c i 

25 b. Elefteriu Micu 50 b. Nicolae Podariur.
75 b. George Dragoşiu 1 c. şi Iacob VladS 

toţi din Vlădeni50b. IoanSteflea, Vorumfocs 

75 b. Simion Blaga, Bîrgiş 1 c. 25 b. Vasilie, 

Groza, Vasilie Jinon şi Simion Staneguţiu tojS

Nunta de argint a părecliii imperiale germane.



tâin Vingard câte î cor. Ioan Toian» Galaţia

1 c. 25 b. Niculae Cismaş, Galaţiu 1 cor.

IMstor Rusu 1 c. Filip Rusu şi Avram Vidu

toţi din Şomartin câte 1 c. 25 b. M. Rosath,

lungstovn 5 cor.

Uachim Vlntilă Nleula» Hita

jr*ot gr, caih. cantor.

Din R nnc.

Cu ' ocasiunea sfinţirea şcoalei nou edi

ficate din com. Runc (protopopiatul Lupşa) 

s'a ţinut şi o petrecere poporală împreunată 

tai concert, dată din partea copiilor de scoală 

sub conducerea învăţătoriului Iosif Panţa, în 

âua de 8/21 ianuarie 1906, care a reuşit în

destulilor.

Au întrat dela următorii prea stimaţi 

oaspeţi suprasolviri benevole, cărora Ie es- 

primăm şi pre aceasta cale mulţămirile noastre. 

Anume: dela dnii Vasile Gan protopresbiter, 

Harmath Jenei notar cercual, Nestor Manciu 

'  preot câte 4 cor. Constantin Giurgescu, preot

3  c. Georgie Cimoca, preot, Andrei Muntean, 

Inv. pens, Ioan Muntean, propietar, Ni

colau Fodorean, învăţător şi Simeon Doboş, 

Elemăr Serestelyi fie-care câte 2 coroane, 

Mihail Tfiuţan notar cercual, Ii.liu Călian 

cand. de adv. Ioan Moldovan, înv. Simeon 

Todoran, mv. Simion Samoilă, preot, Nicolau 

Dumitru inv. Simeon Onosi, vice-not. Teodor 

Brânzeiu, Ioan Brata, Ştefan Răduţiu, Crăciun 

Cimoca, Ioachim Panţa, proprietar, câte 1 c. 

Ioan Brânzeiu, 60 bani, Petru Voica, 20 b. 

afară de acestea Andreiu Muntean, a ajutat 

Ia acoperirea speselor şi pre altă cale, în sumă 

de 8 c. 40 b. cărora atât comitetul arangiator 

cât şi în numele poporului din Runc li-se 

esprimă mulţămită.

Venitul brut al concertului a fost cor. 

163*20. Subtragândusă spesele de c. 84'8K 

resultă deci venit curat c. 78 32 din care s’au 

destinat pentru înfiinţânda bibliotecă paro- 

xhială în Runc c. 4’52 ear’ restul de c. 73*80 

se pune basă unui fond relig. ort. român, din 

a cărui venite, cu tempul se se poată acoperi 

cele mai arzende lipse ale şcoalei ort. rom. 

din Runcul.

Tot cu aceasta ocasiune lângă suma 

de 4 c. 52 b. pentru înfiinţânda bibliotecă 

paroohială din Runc au contribuit încă urmă

torii: Parteniu Giurgescu propriet. în Runc 5 

c-. Ioan Brenzeiu, 1. lacob, primariu în Runc

4 c, Iosif Panţa, înv. în Runc, Teodor Bren- 

zeh?, proprietar în Runc, Nestor Manciu, preot 

Ocolişul Mare, Andreiu Muntean, înv. pens. 

Ocolişul-Mare fiecare câte 2 c. Simeon To- 

tkran, înv. în O.olişul Mare 1 c. Ioan Mun

tean, proprietar în Ocolişul-Mare 1 c. Suma 

totală c. 23*52 sau predat îa mâna înv. din 

Runc, Iosif Panţa, pentru întrebuinţarea spre 
ssopul indicat.

Acestora încă li-să aduce muiţămită 
publică.

Comitetul arangiator.
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Cron ică .
Virili şti. In comitatul Hunedoarei avem 

40 de virilişti români, ear în comitatul Sela- 
giului 20.

*

Flşpan absolvat. Foaia »Bud. Tud« 
scrie, că corniţele suprem al comitatelor 
Bistriţa-Nasăud şi Solnoc-Dăbâca, contele 
Bethlen Pavel, îa cererea s’a proprie a fost 
absolvat din postul seu de fişpan.

Kovâes, fişpanul numit de ̂  guvernul 
Feiervâry în Debreţin şi bătut reu, în curfcnd 
va fi vindecat de rănile primite şi după cum 
sfi scrie, cel dlntâiu lucru al lui va fi să 
meargă de nou în Debreţin, ca sfi fie instalat 
de fispan acolo, unde fusese bătut si bajoeorit.

#

Earăş falsificatori de ban). In Oradea 
mare a fost prins calla de zidar Kâllay, care 
făcea bani falşi. El avea o bandă de 20 de 
inşi, din cari asemenea au fost prinşi unii 

prin Bihor.
*

înmormântarea regelui Danemarcei
Cristian IX. să face Duminecă, în 18 Fe
bruarie c. Vor fi de faţă între alţii regii 
George şi Hakon, apoi Ţarul şi poate şi îm 
paratul Germaniei etc.

*

Locuitorii Prusiei. Dnpă foaia >Sta- 
tistische Corr«. din Berlin numărul locuitorilor 
Prusiei la 1 Dec. 1905 a fost 37 milioane 
275 mii, 762. In cinci ani poporaţiunea 
Prusiei s’a sporit cu aproape 3 milioane.

Crişma in drum. Pentru adunarea 
minicipală a Orăzii-mari s’a înaintat o propunere, 
ca să fie dărâmată crişma (ciarda) de pe 
Hagău din hotarul oraşului, deoarece ea 
serveşte acum de cuib Ţiganilor rorturari. 
Crişma aceasta a fost în vremile trecute cuibul 
hoţilor becheri de pe pustă. In apropierea ei 
să aflau furcile, unde mulţi hoţi şi-au aflat 
stîrşitul. Ea este pe vertul unui deal, lângă 
drumul de ţară, de unde să vedea de departe 
apropierea puterii armate şi aşa hoţii pripăşiţi 
aicea uşor îşi puteau lua tălpăşiţa.

*

Omiletiea. Dl. părinte D. Voniga din 
Ghiroc (emit. Timiş), scriitor bisericesc cu 
nume bun, vesteşte, că va scoate în curend în 
tipar: Omiletiea sau studiul oratorii i bisericesti, 
cu un conţinut bogat şi estins, cam pe 300 
pag. 8-av mare.

Preţul va fi 4 coroane; iar’ pentru cei 
ce vor abona înainte: numai 3 cor. care 
sumă însă va fi a să plăti ulterior, adecă 
numai după apariţia cărţii şi respective după 
primirea opului abonat.

Recomandăm aceasta carte în atenţiunea 
preoţimei noastre.

*

Fulgere iarna. Din Borgo-Su>eni (1. 
Năsăud) ni să scrie, că acolo în 28 Ianuarie 
n. c. sara cam pe la 11 oare a fulgerat de 
mai multe ori, ca în mijlocul verii.

*

Ţigani primejdloşl. In ţara Oaşului 
(comit. Sătmar) a băgat mare spaimă intre 
locuitori o bandă de Ţigani corturari, cu 
hoţiile lor. Ţiganii stau in drumul călătorilor 
şi ii jefuiesc. Au [fost mai mulţi inşi jăfuiţi 
astfel, între cari şi părintele gr.-cat român 
Ioan Şerbac, când să întorcea acasă de la 
tergul din Sătmar. Apoi au făcut spargeri 
pe mai multe sate. Gendarmii îi urmăresc, 
dar nu i-au putut prinde încă. In una din 
nopţile trecute au dat preste ei în hotarul 
Satmarului şi au puscat aşupra lor, dar 
Ţiganii ş:-au perdut urma în întunecimea 
nopţii.

Ucis din întâmplare. In grajdurile de 
pe moşia contesei Lszar din Şofalău (1. Bistriţa) 
doi servitori Colţa şi Fejer, dădeau pe înserate 
de mâncare vitelor. De-odată sbură pe uşe 
în grajd o buhă. Fejer dădu cu furca de 
fer după ea, dar furca eşi din coadă şi se 
împlântă cu tărie în capul lui Colţa, aşa că 
acesta remase mort pe loc.

*

Mare grevă în America. In America 
de nord se pregăteşte o grevă uriaşă. Munci
torii din minele de cărbuni nu sunt mulţumiţi 
cu plata ce o au şi vreau să înceteze cu 
lucrul, adscă să se pună în grevă. Dacă 
pertractările dintre proprietari şi lucrători 
pentru urcarea plăţilor nu vor avea resultat, 
la primăvară va isbucni greva. Ea va fi din

cele mai mari, din câte au fost pănă acute 
şi ameninţă cu malt {perderi industria ame
ricană. Multe fabrici vor fi silite, din lipsS- 
de cărbuni, a înceta cu lucrul. La aceasta 
facem luători aminte pe aceia, cari voiesc 
să emigreze la America. Dacă greva va 
isbucni, greviştii vor fi vre-e 550 de mii,, 
cărora le stau la disposiţie, ca fond, trei 
milioane de dobari.

*

Dar pentru biserică. Românii noştri 
emigraţi în America au arătat, în nenumărate- 
caşuri, o deosebită aplicare spre dărnicie 
pentru sprijinirea şi înfrumseţarea de biserici..

O dovadă vie despre dărnicia şi iubirea 
lor faţă de Sf. noastră Maică biserică este şi 
faptul de faţă al consătenilor noştri din 
Rechita (tractu Sebeş) aflatori în Ilasco Mo 
(America de nord) căci cu ziua de 1 Ian. 
1906 am fost plăcut surprinşi de un mandat 
poştal dela dînşii, trimiţându-ne suma de 
124 cor. cu scop de a sfi cumpfira o candelă 
în faţa altariului şi un rend de haine bisericeşti. 
Prin acest dar contribuitorii au pricinuit mare 
bucurie poporenilor.

Eată numele contribuitorilor: Chirion 
Maniu, Constandin Cetină, Vasilie Nistor, fraţii 
Toma şi George Tat, Dumitru Maniu, Dumitru 
David, Malteiu Tricu fiecare câte 15 cor. H. 
Levcovirz 4 cor. cu totul deci 124 cor.

Mfi grăbesc, în numele comitetul paroc
hial a le aduce iubiţilor noştri donatori cele 
mai călduroase mulţămirii pentru fapta lor 
nobilă şi creştinească.

Din parte-ne promitem, că vom satisface 
tuturor celor pretinsă de denşii. In numele 
comitetului parochial, Nicolau Stoica, învăţător. 

+

Predlcele lui Petru Mâior. Dl Dr.
Elie Dăianu, prot. în Cluj, editează cu litere 
latireşti predicele lui Petru Maior, cu titlul: 
Predici sau învăţături la toate Duminecile şi 
sărbătorile anului, culese de Petru Maior de 
Dicio-Sân-Mărtin. A apărut din ele partea I, 
cuprinzend 11 predici: Dela Dumineca Va
meşului şi farizeului pănă la Vinerea mare a 
patimilor. Preţul acestei p? rţi e 1 cor. şi 15 
bani porto postai. Să capătă la redacţia sRă- 
vaşuU (Cluj, Jokai-ut 6.) Vor mai apărea 
încă trei broşuri, fie-care cu câte 1 cor. şi 
porto postai. In total ţ redicile vor forma 2 
volume, cuprinzănd predicele pentru Dumineci, 
serbători şi înmormântări.

Atragem atenţia preoţim» noastre asupra 
acestor predici vestite şi escelente, în cari 
după cum spune cuvăntul editorului > mărgă
ritare de gândire creştinească strălucesc întru 
tot larmecul limbei noastre româneşti*.

*

Reuniunea meseriaşilor români din 
Bistriţa — după cum scrie »R. Bistr.« — şi-a 

ţinut adunarea gener. Duminecă în 4 Febr. 

De faţă au fost 56 de membri ordinari din 

91, câţi sunt consideraţi ca membrii, căci 

restanţierii cu taxe mai vechi de un an au 

fost şterşi din lista membrilor. Raportul despre 

jucrarea în 1905 socoteli'e şi budgetul s’au 

primit, cum au fost înainte de comitet şi 

comunicate cu membrii în broşură. In locurile 

vacante în comitet s’a ales: bibliotecar: Nic. 

Pastean, econom: Pavel Butuc, iar membru 

în comitet Ioan Murfişan. Dintre zidari 33 

şi-au anunţat ieşirea din reuniune, fiind în

scrişi în secţia înfiinţată de reuniunea generală 
a zidarilor.

*

„Foaia Poporului" ilustrată.
Foaia noastră, a fost ş i pănă acuma 

ilustrată, dar' de aci înainte ea vet, 

fi din belşug împodobită cu chipuri, 

in fie-care numer câte 4, atât din viaţa 

naţională română, cât ş i din străinătate.

Credem, că frumoasele ilustraţii 

vor face plăcere deosebită cetitorilor.
*

Nr. 6
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Cununii. Antoniu B. Lupea şi Neaga 
I. S tă n ilă  din Galeş îşi serbează cununia 
în 18 Febr. n. c. în biserica gr.-or. din Galeş.

— Mihaiu I n e o a n si Cristina Bănieş 
îşi celebrează cununia în 18 Februarie n. a. c. 
In biserica gr.-or. din Tornia.

— Eugenia S t u r z a şi Vasilie O n i c i u 
Îşi serbează cununia lor, Duminecă în 18

> Feb uarie n, c. in biserica gr.-or, din Buninginea.

— Maria Bica şi Ioan Iacob  îşi vor 
serba cununia Duminecă în 5/18 Februarie c. 
Ia oarele 3 d. a. în biserica gr.-or. română

- din Guşteriţa.
*

Înecaţi. Mare nenorocire s’a întâmplat 
săptămâna trecută în comuna Capolnaş (Bă
nat). Patru Români, cu numele llie Brancu, 
Ioan şi Pavel Pomuţ şi Avram Popescu 
tâiând gheaţă pe MurSş, s’a rupt ghiaţa cu 
ei şi toţi patru s’au înecat. Silinţa oamenilor 
de pe ţerm, de a-i mântui, a fost zădarnică. 

*

Grevă In Lupeni. La băile de cărbuni 
de la Lupeni (lângă Petrojeni) preste 1500 
de muncitori s’au pus în grevă, încetând 
cu lucrul. Muncitorii cer urcarea plăţilor. S’a 
adus în Lupeni multă gendarmerie şi miliţie. 

„ Mai nou sS vesteşte, câ greva a încetat.
*

Nuntă sângeroasă. In comuna Bejan 
(comit. Hunedoarei) şi-a serbat nunta Toma 
Sărbu. Când nuntaşii au petrecut mireasa 
spre casa mirelui, au fost atacaţi de neşte 
oemeni necunoscuţi, cari au rănit greu pe 

j patru din ei. Gendarmăria a introdus cercetare.
*

Biserica catedrală pom. cat. din
Alba-Iulia-cetate, în care e înmormântat Ioan 
Huniade şi alţi fruntaşi şi prinţi ardeleni, 
e în primejdie. In partea stângă, de-asupra 
stalelor canonicale, s’a crepat păretele încă 
în toamnă. Dacă biserica nu va fi restaurată 
în curând, păretele poate să sS surupe.

*

Belşug de aup. In minele >12 apostoli* 
de la Ruda (1. Brad), s’a aflat zilele trecute 
o bucată de aur de 30 kgrme. In băile aceste, 
cari sunt proprietatea unei societăţi germane, 
-s’a mai aflat odată aur în massă mare.

*

Osândiţi. Redactorul foaiei din Budapesta 
»Poporul Român* fusese osândit de tribunal 
la 500 cor. pedeapsă, pentru articoli politici. 
Tabla reg. a întărit aceasta judecată.

— Redactorul foaiei sârbesti >Branic* din 
Neoplauta a fost osândit la curtea cu juraţi 
din Seghedin pentru agitaţie la 2 luni temniţă 
şi 200 cor. pedeapsă în bani. — Aşa numai 
înainte!

*

Cununia regelui Spaniei cu princesa 
Enna va fi, după cum scriu foile spaniole, în 2 
Iunie c. Conductul de nuntă va percurge 
stradele de frunte ale Madridului.

*

Fluture. Vremea frumoasă, cu cer 
limpede şi soare călduţ, ne-a adus de tim
puriu un fluture. Un amic al nostru l*a prins 
pe stradă şi l a adus în redacţie, unde sboară 

; vesel de pe floare pe floare între ferestri. Se 
; {ie el un prevestitor de primăvară timpurie?

*

Calicul. Suntem avizaţi, că din cauza 
boalei redactorului, Calicul Nr. 2 nu va eşi 
la terminul prescris.

*

cărţi cuprinse. Foile ungureşti scriu, 
că la porunca procuraturei din Făgăraş, 
gendarmeria a cuprins o mulţime de cărţi 
româneşti »agitatorice* în comuna Cârţişoara, 
şi încărcându-le pe 3 care, le-a transportat 
la tribunalul din Braşov. Probabil vor fi cărţi 
de-ale lui nenea Cârţan.

*

„Nueluşa". Cu acest titlu apare în B-pesta 
o bună foaie umoristică si satirică, ilustrată. 
Pentru nrul 1 şi 2 ce l-am primit, n’avem 
decât vorbe de laudă ; umor (veselie) şi satiră 
bună, iără personalităţi, şi ilustraţii potrivite:

eată cuprinsul acestor doi nri. Recomandăm 
cetitorilor aceasta loaie de veselie. Ea apare 
în 5 şi 20 a fiecărei luni şi cosră 8 cor. pe 
an şi 4 pe 6 luni. Adresa : Budapesta, IV. 
str. Molnar Nr. 10.

Cas de moarte. Subscrişii cu inimă 
înfrântă de durere anunţăm, că mult iubitul 
şi neuitatul nostru soţ, tată şi frate Ioan 
Imbuzan oficiant reg. ung. la direcţ. finanţ, în 
pensiune, du; ă scurte suferinţe în etate de 66 
de ani şi 37 ani a fericitei sale căsătorii, în
9 Faur st. n. 1906 la 10 oare p. m. şi-a dat 
nobilul său suflet în mânile Creatorului.

Osămintele scumpului defunct s’au în
mormântat la 12 Febr. st. n. 10 oare a. m.. 
după ritul gr.-cat. în cimiterul gr.-cat. din 
Gherla: Caroiina Imbuzan născ. Toth soţie. 
Cornel şi Lucreţia fii. Sabin, Ana şi Petru 
fraţi şi soră. Alexandru Pop ginere.

* * '

Dela teatru din Sibiiu. Suntem în toiul 
beneficiilor: Vineri s’a dat operetta de vechiu 
renume >Das Modell* de Suppe în beneficiul 
simpaticului comic Pistol. Beneficiantul, ajutat 
de Burger şi Sabie, a fost viu aplaudat de 
publicul numeros pentru jocul lui bun. Intre ; 
altele a căpătat doue cununi de lauri.

Duminecă seara s’a repetat opereta :> 
»Der Opernball*, ear’ Luni seara a fost un 
fel de »Uberbrettlabend« în beneficiul urmă
torului lui Red!, Tellowski. Tellowski a avut 
o casă plină şi a fost sgomotos aplaudat, 
mai cu seamă după flueratul lui, esecutat în 
mod adevSrat artistic, virtuos.

Marţi seara s’a dat piesa sguduitoare, 
luată din vieaţa nervoasă a cercurilor Berli
nului »Sodoms Ende* de Sudermann. Dl 
Sonnenthal, Wurmser şi damele RosişiBellan 
au stat pe nivoul aşteptat; publicul a aplau
dat foarte mult pe artişti pentru jocul lor de
o consonantă fină, o armonie artistică.

’ Gig.

din Caransebeş, Presidentul comitetului aran

jator este dl Const. Burdia. ^

In  Lugoj.
Meseriaşii români din Lugoj arangeasâ o 

petrecere dansantă Sâmbătă în 4/17 Februarie- 

1906 în pavilonul otelului »Concordia*. Ve

nitul e destinat pentru scopuri filantropice- 

fn pauză se va reprezenta: »Şoldan viteazul* 

canţonetă comică de V. Alexandri.

Num ai la  Căm inul
unde copiii sunt sănătoşi şi viguroşi domne

şte noroc deplin la vatra casnică. Unul din 

cele mai bune mijloace pentru conservarea 
sănătăţii copiilor, este Emulsiunaa Iui Scott, 

emulsiunea din cea mai bună untură de peşte 

medicială din Norvegia amestecată cu Hip- 

pophosphiţi de var şi natron. Unde se foloseşte 

Emulsiunea lui Scott, copiii nu sunt debili, 

bolnăvicioşi sau rămaşi îndărăpt în desvolta- 

rea lor.

Toţi copiii o iau bucuros, căci emulsiunea 

lui Scott are gust dulce şi plăcut, şi este uşor 

de mistuit şi pentru stomachul copilului slăbit. 

Pescarul cu batogui cel mare este semnul de 

garanţie al procedurei veritabile a lui Scott. 

Se capătă în  toate farm aciile.

Cu provocare la »Foaia Poporului* 
şi trimiţând 75 fileri în mărci poştale 

g serveşte cu sticlă de probă franco 

Dr. EMIL BUDAI, »Farmacia oraşului* 
BUDAPESTA, IV., Vâczi-utcza 34/50.

Preţul unei sticle orig inale : cor. 2.50.
24 4

POSTA REDACŢIEI ŞI IDIEISTBApL

L. D. în H. (Canton O ) SS va publica, iar mml 

târziu, având multe.

I. Pr. în Bas. (Rusia). In «pistolănu au fost bănit" 

pomeniţi (2 ruble).

Vas. Or. în Fr. v. (Bocov). Mai bine « prin 
Bremen. Scrieţi lui L Missler, care vi dă desluşiri bun* 

pe româneşte.

NIc. 0- în V-ra inf. Noi am trimis-o de atunci; 

întreabă la poştă, cui a dat-o.

I. T. îhv. (Nr. 1512). Noi acuma an [o putetea 
lua. Adresează-te la librăria I. Ciurcu, Braşov.

I. M în G. Inf. Am aşteptat pănă a apărat nr., 

7. Acum le trimitem.

I. C-p. în Hăln. Wilh. Gobbel, Neugasse 3Sf; 
Zink Garol, sen. Larggasse 31. Cioran M. Waisengase,,.

— Scrie-le la aceştia şi cere informaţii.

B. D. în Turda (Nr. 1103). Beşi abon. l-ai trimit 

in 27/VIII. tree. primind foaia din 1 Iulie, abonamentoll 

e plătit pănă în 1 Iulie 1906. Ai se trimiţi pe a doa»j- 

jumătate a anului, 2 cor. 20 bani-

K.-110 (Mostar) Nici noi nu ştim, unde e Gasp. 

A stat în foile ungureşti, că ar fi pe aici.
t

P. B. în R. Keosa. Au lipsă. Te rugăm s fes 
adresa la Comitetul «Asociaţiunii* în Sibiin.

A. B. V- în Velch. Nu ştim, căci de unde a fast? 

s’a dus. Câod vom şti îţi vom împărtăşi.

F. S. S. — g. Trebuie tras în o bute ccrafiă, 
afumată bine ca pucioasă, şi lăsat aşa 2—3 săptămâ«i-, 

Dacă nu ajută rugăm a ne scrie ce şmeag are?

0. P. în Făg. SS poate, dar întâiu trebuie 

vedem manuscriptul.

1. R. în B-re şi I. S. în M. > Legea. comunală® 

ete. le aflaţi la librăria Kraffc aici; cereţi cataloga

Abon Nr. 5842. Atârnă de la mai multe împre
jurări; întrebaţi Ia notarul. «Legea com.« vezi mai sosi.

P. B. înv. în S. M. Una s’a publieat; din TibSa 
am făcut estras la «cronică» în Nr. 3 a. c. ne avendl 

loc prea mult. «Telefonul» va veni. «Scoală arsă* n’aic» 

primit» — încolo mulţumite.

Proprietar, editor şi redactor responsabil 

S ilvestru M o ldovan  

Tiparul „Tipografiei11 Henric Meltsar.

Profeţim! şi petr&oeri.
In Sibiiu.

Reuniunea sodalilor români din Sibiiu 

va aranja Sâmbătă în 24 Februarie c. un 

concert, împreunat cu joc, în sala de la 

*Unicum«.

In Caransebeş.
Societatea română de lectură din Caran

sebeş aranjează o petrecere cu dans la 11/24 

Faur 1906 în localităţile otelului «Pomul verde* 1 4—20
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Scaunul neregulat la copii eu raehltis, mai cu seamă constipaţia cronică, care molestează cu deosebire P* C°P“' cste 

foarte descausă de-a chema pe medic şi de-a cunoaşte boala. Pe lângă tratamentul special cu phosphor, nutnrea cu făină Kuieke 

pentru copii, mărginind laptele de vacă dat în măsură prea mare, este un medicament foarte bun pentru sistarea consţipâţiei, e 

oare-ce făina Kufeke pentru copii nu numai regulează scaunul, prin disolvarea fină a laptelui de vacă în canalul de intestine a 

stomachului, ci prin conţinutul său de albumim promovează foarte favorabil formaţiunea muşchilor şi pnn conţinutul de sare ce. a 

oaselor. Făina Kufeke pentru copii ajută deci în mod puternic tratamentul special cu phosphor al rachitisului. 110 B. 1 1

UIHUŞWMM IIWPM

o

De vânzare
să află 360 de oi fâtâtoare, în apropierea 
Blajului. Doritorii să se adreseze la bolta 
Consum în Blaj. 40 2— 2

G r a t i s

cumpănă economică!
Din depositul meu de fabrică 

prea plin trimit fabulos de ieftin

articli mef de argînt-Mexico
de renume universal şi pentru 
calitatea lor e3 :elentă iubiţi în 
genera^ şi anume:
6 buc. euţite de masl de nrg.-Mexico 
6 > furculiţe de mâncat» > >
6 » linguri de supA » »  v 

13 » linguri de cafea * w „
6 ► cuţite excelente de desert,
6 > furculiţe escelente de desert,
1 lingurfi de scoe supa de arg.-Mexiao 
1 liagurl de scos lapte B » «
9 feţnice pt. maaâ de salon foarte âeg. 

46 bacă ţi U  oUltl numai fl. 4.50.

Fiecare cine comandă mai primeşte afară de 
aceasta ca premia o cumpănă economică, cu mi- 
eorare garantat esactă şi cu forţă de purtat de 
23 Kgr. total gratis.

Argintul de Mexico este un metal alb, pentru 
durabilitatea ţi calitatea excelentă a lui s£ dă o ga- 
ra a tt în scris pe 25 ani. Espediţia, dacă si trimit 
2?mi Înainte sau cu rambursă, prin depositul europeic

276 ÎS—16

Întreprinderea MANHATTAN
Budapesta VIII., strada Bezeridy S.

şmt.

A apărut:

„Gălindarul Poporului" pe 1906.
Cel m ii bun şi mai ieftin călindâr românesc, cu cuprins bogat şi felurit, 

pregătit anume pentru trebuinţele oamenilor dela ţară. Afară de partea calenda

ristică, cuprinde novele, poveşti, poesii, anecdote şi glume, artlclll economici, 
gâcituri etc. etc. şi neîntrecutul:

H^yaşul nostru
toate întâmplările mai însemnate de preste an, dela noi şi din străinătate. 

Călindarul e împodobit cu

18 ilustraţiuni alese

între cari minunatul chip al Catedralei ortodoxe române din Sibiiu. 

Preţnl 40 filerl şl porto 5 filcrl.

Să aflâ de vânzare la librăria „Foii Poporului" şi la toate librăriile.

H  E □ 1 0 1 ®

a Agentura Unio şi întreprindere comercială
Braşov, strada 3Porţii IO.

m am m m m ţw
' toam asm ualS i^

m

Căutăm spre cumpărare păduri şi moşii, fără considerare la mărime şi calitate, mai departe cumpărăm drepturi 

de părţi proporţionale de pădure, mine, anticităţi de aur şi argint, cum şi alte obiecte, de însemnătate istorică.

Mijlocim cumpărarea şi vânzarea a tot felul de imobile, de moşii, păduri, case şi alte intravilane, mai departe 

producte, poaone, animale de casă, cum şi neguţătorii, fabrici, mori etc.

Mijlocim şi esarândarea de moşii, fabrici, mori, mine, neguţătorii.

Dela firme de fabrici avem representanţă directă pe întreg teritorul Transilvaniei pentru drept de vânzare, esclusiv 

de easse, automobile, biciclete simple şi cu motori, maşini agricole, articli technici, curele de maşini, uleiuri, maşini de cusut 

şi de scris, mobile, instrumente musicale, icoane de părete, arme de vânat şi juvaere — cari articli sfi pot cumpăra prin 

mijlocirea noastră cu nu mărar sau pe rate.

Luăm asupra noastră schimbarea de maşini vechi cu noue, cum şi mijlocirea de împrumuturi ieftine pentru cum

perare de maşini agricole.

Mijlocim aranjarea de biblioteci de cassă pe lângă plată în rate.

Mijlocim pe lângă condiţii foarte avantagioase împrumuturi cu amortisaţie pe case şi moşii, cum şi convertirea de 

datorii vechi.

Primim însărcinarea de-a procura ori-ce articli nenumiţi aci, de lipsă pentru moşii sau comercianţi.

Dăm ajutor la afaceri de asigurare pentru încheiarea de asigurări pe vieaţă, contra focului, contra nenorocirilor, cu 

un cuvânt ori-ce asigurări, pe lângă apărarea necondiţionată a intereselor partidei, ce e a sfi asigura.

La afaceri de procese, ce sfi pot ivi în jurul asigurărilor sau la ori-ce ram de vânzare şi cumpărare sau la învoieli 

luăm asupra noastră întrevenirea iurisconsultului nostru, pe lângă asigurarea de resultat favorabil pănă la posibilitate.

La întrebări în ori-ce direcţie servim întotdeauna punctual gratuit cu desluşiri detaiate.

Cu deschiderea întreprinderii noastre am corespuns dorinţei publicului şi în timpul scurt, de când esistăm, am dus 

îa îndeplinire bună însărcinări însemnate în toate direcţiile. Cerem şi pe mai departe spriginul onor. p. t. public, în schimbul 

căruia şi noi ne vom da silinţa, ca şi pănă aci, a corespunde în toate privinţele pretensiunilor onor. public.
________ ________________________________  285 10—

I I
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«i
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SS poate căpiţa la G. Scheyhing ţi Victor 
'«Onjţiu, Sibiiu etc. şi la I B. Teat^ch, Sighişoara, 
SS fim atenţi la banda RUSEASCA de vamă a pa
ie te lo r  originale şi la marca de scutire K . &  C . 

246 9—10

CEÂ HAI MARE 
INYENŢIE

al noului secol

costă numai

f l .  2 .5 5
orologiul de buzunar nickel - remon- 
toir, inventat tocmai acum, marca ,.Sy- 
stem-Roskopf Patent", cu un mecanism 
de 36 ore şi arătător de secunde, lu
minând olar, cu mers esact pe minută, 
cu garanţă de 3 ani. Un lanţ elegant 
de oroiogiu şi 5 obiecte de lux să ală

tură gratis.

In caz de neconvenire banii retour, ast« 
fel risicul e eschis. Espedarea cu ram
bursă sau trimiţând preţul înainte, se 

face prin ' 266 12—20
SI. J. H O L Z E R

deposit de fabrică en gros de oroloage 
şi articli de aur, Cracovia, Oest Dietels- 

gasse 73. St Sebastiangasse 26. 
Furnisorul oficialilor ces. reg. de stat 

Preţ-curante ilustrate de oroloage şi ar- 
ticli de aur, gratis şi franco.

« T  Agenţi se caută. "^3  
Asemenea anunţuri sunt imitaţii.

3 a

tzfi O
s i  
ii-  2 » 
M

=s
s

1

Cum în general e cunoscut, cele mai bune

im iiii de ceară pentru biserică,
cum şi

alte lumini de ceară, stearin, 
paraffin şi pentru economie,

mai departe

lumini de ceară subţiri (sîrmă), 
lumini pentru pomeană, tămâie 

şi smirnă, ■■
«ie  cea mai bună calitate şi cu preţurile cele 
3?- aaai ieftine sS capătă la 292 10—

Fabrica de lumini şi săpun a Ini

GUSTAV MELTZER
S tr a d a  G u ş te r iţ ii Nr. 8 5 .

F ilia lă : P ia ţa  m ic ă  N r . 2 9 .

^ Ib iio . (N a g y s z e b e n ),

Bibliotecă ieftină.
Cea mai ieftină bibliotecă este »Bi- 

blioteca »Foii Poporului», din care 
au apărut pănă acum următorii 7 nri, 
de cuprins variat şi întocmiţi anume 
pentru trebuinţele poporului nostru, 
anume:

Nr. 1. Din vitejiile poporului ro
mânesc. Nichita Balica de Silvestru 
Moldovan. Movila lui Burcel de V. 
Alexandri. 20 bani.

Nr. 2. Din literatura poporală 
română. Doine şi strigături. Culese de 
Nicolae Regman. 20 bani.

Nr. 3. Din lumea poveştilor. Gă- 
situl, poveste de Emil V. Degan. Punga 
cu noroc şt căciula fermecată, poveste 
orientală, prelucrată de Silvestru Mol
dovan şi Craiul Mateiaş şi bătrânul

plugar, anecdotă de Silvestru Moldova^ 
20 bani.

Nr. 4. Pomăritul (Sfaturi In formă 
de dialog), de Iustin Sohorca, învăţător, 
20 bani.

Nr. 5. Din trecutul o meni mii, Ulisse 
regele din Ithaca, povestire istorică de 
Silvestru Moldovan. 20 bani.

Nr. 6. Rîs şi veselie. (Anecdote 
şi glume.) 20 bani.

Nr. 7. Gâcituri, de Izidor Dopjv 
Inv. cu un adnex: Glume. 20 bani.

Nr. 8 şi 9. în pregătire.
Fiecare nr. costă 20 bani, toate 

la olaltă 1 cor. 40 bani şi porto 10 fii.
Cine vrea sfi-şi facă cu spese pu

ţine şi pe nesimţite o frumoasă bibliotecă,, 
sâ-şi procure aceste broşuri şi cele ce 
vor urma. Banii sâ pot trimite de 
odată cu abonamentul la foaie.

Pene de pat
boeme ieftine!

S

5 Kilo : noue, scărmănate cor. 9-60; mai bune 
cor. 12.— ; albe, moi, pufoase, scărmănate 
cor. 18.—, cor 24.— ; albe ea zăpada, moi, 

pufoase, scărmănate cor. 30.—, cor. 36.—.

Espedarea franco cu rambursă. Schimb 
şi reprimire să admite pe lângă rebonificare 
de porto. 11 6—*>

Benedickt Sachsel, Lobes 184.
posta P ilg e n , Boemia.

RECLAMA
permanentă, cu scop şi practică este su
fletul, tartorul dătător de vieafă pentru 
ori-ce fabrică, întreprindere comercială, 
industrială şi de negoţ. Cum, unde şi 
eând. se poate insera mai cu efect, mai 

bine şi mai ieftin se poate afla în

Expediţia de anunţuri

Iuliu Leopold
Budapesta, VII., Erzsebet-k3rut 54,

unde se mijloceşte cu conştienţiositate, 
punctualitate şi ieftin publicarea insera
telor şi reclamelor în toate foile şi c&- 
lindarele din Budapesta, provinţă şi străi
nătate. Planuri şi prelim. de spese gratis.

,

Grema-Mitin a Drului Jessner
face o piele netedă si mlădioasă, creează 
un teiiit delicat, pătrunde uşor prin piele 
fără a lăsa resturi de grăsime. Preţul unei 
filigea cor. 1.50; şatulă de tinichea 40 bani.

Pasta-Mitin a Drului Jessner
are efect escelent asupra pielii grase, 
umede, lucitoare, iritabile, înroşite, fre
cate. — La ungere e de coloarea pielii.

Ingheţ-Mitin a Drului Jessner
nu poate lipsi în anotimpul friguros, delătură 
de tot iritarea de mâncărime la nmflă- 
turi de degerare, le vindecă în timp sur- 
prinzetor de scuit. Preţul pro tub cor. 1.20. 

Depot:
Gustav Meltzer, deposit-central 

strada Guşteriţei 25.
Parfumerie, str. Cisnădiei, edific, comandei de corp. 

Filială, Piaţa mică 29.

Fabrică cbemică Krewel & Co, G. m. b. H.
K o ln  pe R in . 301 5—12

Trei florini
costă un pachet postai de 5 chilo bruto -

remăşiţă-săpun S sde
viorele, roza, heliotrop, moşns, mărgărită- 

rele, flori de parsec etc. tn îs—is

Espedare cu rambursă prin

întreprinderea Manhattan
Budapesta V III., strada BezerMy 8.

sS-rt o
CU M 
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Bănci de scoală,

■s-a.

au
Ert
¥

de diferite sisteme noue, pe deplin 

corespunzătoare recerinţelor higienice, 

sg pregătesc şi s£ pot privi modele 

în atelierul de mâsar I__  (
W ilhelm  Connerth

strada Guşteriţei 53.
\

Plata după învoială — preţuri ieftine —  
şi solid. 36 3— 6

-BJ tu,
“• a

S.E. 
& * ca •p- cbn 2 ,
a -

i

Ludovic Ferencz,
croitor de bărbaţi, 

Sibiiu, strada Cisnădiei nr. 12,
recomandă p. t. publicului

piatra ssisonnl de iama
s ic m iâ ţ i l©

sosite chiar acum, pentru haine 
de bărbaţi stofe englezeşti, 
franţuzeşti şi indigene, din cari 
se esecută după măsură cele mal 
moderne vestminte precum: Saeko, 
Jaquete, fracuri şi liame de 
s&iem, cu preţuri foarte moderate.

Deosebită atenţiune merită 
noutăţile de stofe pentru paroli* 
Bisirl ţi „R ag la i", cari se a0â 
totdeauna In deposit bogat

Asupra re ve ren z ilo r cojg- 
leeţionate in atelierul meu îmâ per
mit a atrage deosebita atenţiune a 
on. domni preoţi şi teologi absolvenţi

în easuri ds urgenţă confecţio
nai un rind complet ds imine In timp 
ds 24 or©. 14 5-
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Edict de licitaţinne.
Ia pădurea »Jungenwald« a comunei 

Y n r p o d  (comit. Sibiiu), în urma concesiunii 
dată de în. minister reg. ung. de agricultură 
oai ordinaţiunea Nr. 99317/901 şi 193065/3ft a.c. 
ise vor vinde în licitaţie publică, împreunată 
su oferte închise, la casa comunală din Vur- 
,pod, în 7 Martie a. c. Ia 10 ore a. m. lemne 
spentru lucru cam de 7314.3m* ce se pot 
scoate cam din 6580 bucăţi de stejari nume- 
uisaţi, aflători pe un teritor de 132.9 jug. cat. 
şi 7929.0 m3 lemne de foc.

Preţul de strigare este 86.120 cor.
Vadiu 8612 cor.
Oferte ulterioare nu =6 iau în considerare.
La ofertele în scris închise are se se 

alăture vadiul prescris.
Condiţiile de licitaţie mai in detaiî se 

pot vedea la subscrisul oficiu prttorial cercual, 
cum şi la oficiul de forestierie reg. u. din Sibiiu.

N ocrich (Ujegyhâz), la 7 Febr. 1906.

H a n e r  m. p.,
prim-pretor.

W3M Industrie indigenă! =
Atelierele speciale pentra amatorii di arte. 

-sculptură şi măsăritul ds artă, cu maşini, ale lui

i r .  & .  în  S ib iiu
str. Ciscădiei Nr. 23

*£ reromandă pentru pregătirea a tot felul de 
lu rări, ce cad în specialitatea sa, pe lângă 
eseruţia cea mai solidă şi preţurile cele mai 
eftine. 43 1—2

Vin de venzare,
Subscrisul am de vânzare 1200 ferii 

.(12 mii de litre) de vin din 1905, pe lângă 
preţul cel mai favorabil. Vinul ca must a 
.avut 11 şi I I 1/, grade cu proba Wagner. 
Yenz3rea sfi face en gros şi în deta 1 dela 
100 litre însus, după dorinţă.

Dumitru Prica
Girbom (Olah-Girbd), posta Vingard 

41 t —3 (A\s6-Feh(-rvărniegy ).

o n s i o a c m

Eftin de minimei I
500 buo&ţi ou fi. 1.85. ş

t Un cîdogiu escalant şi alegant, cu g 
gsranţă că umblă bine şi In 36 de ore ||

numai odată trebuie tras, împreună cu §j 
sf| un kn ţ aurit; un admirabil d i Cîâ- 0 
w.tă ea 'bdmnt-dsdli; tui iaal aurit ş
es pes.tsâ Imit, pentru domni ori dame; Q
o garaitarĂ admirabili, constâtătoare din |

bumbi de asaştts, gule? şi an pîspt, |
2  37es atir-douTolâ, 6 bucăţi batist®
|| Îs  buzna», gar. da ia; unelte ds seria

$

«Itjpata ds nikel; o etui de oglindă di 
ţga&tft ea un pepita Ircaes; a& slpua 
&» testată tramafâs; o cart# di sotits 
l®§ată; l i  tmeăţi ds bUeta artistiea 'a 
bărbaţilor renumiţi ai secolului trecut,
72 buc. pas ds easesMi esglsss şi 
Iacă 385 bucăţi diverie, cari sânt folo
sitoare In casă, sânt gratis. Toata la 
olaltă cu orologiul care singur preţuieşte 
aceşti bani, costă numai fl. i.85.

Trimiterea ca rambwaă eaa ea plată 
Iteaiata pria caua fia esport ^

lg H. Spingarn, Craccma, ar. 4 2 . §
B  IBB* La cump&are ds două pa- B
■§| chete dau gratis un frumos bri§ea|J “3 H 
H buzunar, cu două tăişuri L a mai mult 0- 
■m da d a n i  pachet® ds fiecare un astfel ds 9  

iaiessg. ¥
W< P«otnx-ce nu convine, si tri&ât sayxsai ||
8  Secât ladercpt bani. 9 1—î  ||

iS®S<23,®'lîS  «WWWW»g»aME»aBgB88BC»S01Mai

Am onoare a face cunoscut onor. public, că preiau şi duc în 

deplinire ca specialist şi cu preţuri solida şi reale tot lelul de lucrări 

aparţinătoare

specialităţii tipografice,
cum sunt:

tipărire de cărţi, ziare, placate, circulare, ori-ce-fel de 
bilete, tot soial de tipărituri şi lucrări de accidenţe

. în  o r i - ce co lo are . ■ :

In urma unei praxe de mai mulţi ani, sânt în stare a ţinea concurenţa 

cu ori-care tipografie, şi rog onor. public la trebuinţă a onora cu comande 

tipografia mea.

PH** Preţuri corespunzătoare. *"̂ p3
Recomandându-m6 în bunăvoinţa onor. public românesc, semnez

Cu deosebită stimă

H E N R IC  E Î E L T Z E R
Sibiiu, str. Măcelarilor 12.

SS

h i

1 Institut de credit funciar din Sibiiu.
S t r a d a  IM n t e n u In i  n r .  2 .

împrumuturi bipotecare p8 anuităţi.
S c r i s u r i  f u n c i a r e ,

■ cotite de il& rl.

ce oi pot lombarda la banca austro- 
ungară, bi pot depune la toate tribuna
lele ungare de stat drept cauţiune şi 
vadiu şi ca osaţiuni de căsătorii militar#.

Depuneri spre fructificare.
Dajdia la interesele deia depuneri o plă- 

tojto ieutitutul.

Esco-uptare de cambii.

Avansuri pe efect® publica. 

Credite de cont-curent
contra întabulări şi altă garanţă.

E s e c u t a r e a

de flecare afaceri de bancă şl de zarafle prin

• C a s s a  d e  s c h i m b
Sub condiţiuni colante, mai cu seamă:

cumpărarea şi vânzarea de efeota public» 
monota striini,

rfecunpirare» cupoanelor şi efectelor iertate,

Încasarea de cambii, checuri şl asemnărl,
predarea de asemnări şi bilete de credit 

pentru străinătate,

îngrijirea de coaie de cupoane.
luarea efectelor In deposit spre păstrare,

incîiiriarea de resorturi de casse de fer
(i&ffl deposit*), sigure contra incendinJoi

ţi a spargerii, etc. 6 4—26

Informaţiuni amenunţite sft dau ca bunăvoinţă şi fără spese. •“fp Ş

G ustav D iirr
i s a e e l î a î i i o .

Magazin da maşini de eusut şi de veloeipede,
S I M in *  P i a ţ a - ^ i a i r e  m f .  1 ® .

Recomandă âepoeitsl seu mare şi bins asortat
cu toate felurile de maşini de cusut mai renumite 
ţjjjj febrici străine şi indigene pe lângă un preţ
foarte moderat 20 2—

Ca specialităţi sg rseomaadfi maşiaiie de' cusut:

^  & ffsiBttiij 8= i 3 Pfaf. ^
Toate acareturile creşlnilor de cusut de ori-cs 

- fel precum aee, curele, eleim î fine şi altele ss află 
întotdeauna !n depositnl meu. Reparaturile ia maşinile de cusut ds cri-ce 
fel sânt esecafcats prempt, ieftin şi 'ceiiştieapoa eu garanţie. Pentru 
f** >”'f* r.uisă ce antut cnmryK-.ti’i tra «> 'j irarţi?.

ir

Pentru tipar respoossbiJ Henrie HeltKS?. Cerneala de imprimat E. T. Gleitemann, Dresda — BudapestS-
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„ELECTROPHOR",
întinerire şi prelungirea vieţii prin aparatul 
original american eleetro-medicinal, spre folo

sinţa proprie.

Electricitatea este vieaţă!
Toţi oamenii slabi nu-’i putem îndestul sfătui 

a folosi acest aparat electric, de oare-ce electrici
tatea Întăreşte nervii, renoieşte sângele, agereşte 
simţurile, contribue la activitatea normală a sânge
lui şi a sistemului net val, previne celor mai multe boale.

Aşa vesteşte Dr. Bourg, membru al facultăţii 
medicale din Paris: nu numai podagra, reumatismul, 
sgftrdrarile, histeria, astma s’au vindecat în sute de 
caşuri prin electricitate şi în toate cazurile s’au uşu
rat, unde s’a folosit de geaba arta medicală, ci anumit 
la toate îmbolnăvirile de nervi, durere de cap, co
lică, ţiuitul urechilor, lipsa de somn, hipohondric, în 
special la hemoroide, intră o uşurare ca prin farmec 
după câteva zile, une-ori chiar după câteva ore şi 
cu deosebire la boale femeieşti dureroase bolnavii 
au aflat aproape cu siguritate vindecare şi uşurare şi 
pentru femei în stare binecuvântată. Preţul apara
tului mic complet 20 cor. (Numai pentru cei foarte 
simţitori). Preţul aparatului mare complet 30 cor. 
(Pentru vindecarea boalelor cerbicoase). Espedarea 
urmează trimiţând banii înainte sau cu rambursă prin

întreprinderea ELECTROPHORspr
Budapesta VIII., strada Bezerâdy 3.

Giuvaergiu şi graveur

A. MORAWETZ
Strada Cisnădiei 14. SIBIIU Strada Gienăiisi 14.

Numai în stilul cel mai nea.

Deposit de giuvaere, au r , ar
gint şi argint de CMna.

xa Cea nai renumită negustorie de aurării. =

Deposit de oroloftge de Geneva
de aur şi argint de cele mai line pentru 

.. domni şi dame. =======

Atelier propriu pentru lucrări noue 
şi reparaturi 15 6—

Servlota real. Garanţă ocnştlsaţlcasă. ssa

Vindecarea deplini
a boalelor secrete.

SS.nu pregete nime într’o chestiune atât de 
gtsg&fă a se presenta odată îa persoană, pentru-că 
cu ajutorul instrumentelor speciale aduse din străină
tate poţi afla punctual locul, causa, respândirea şi 
starea boalei, ori-cât de adânc ar fi boala înrădăcinată 
In organism. Pe basa acestei esaminări poţi cu sigu
ranţă afla şi calea, pe care ajungi la vinderarea râului, 
cesa-ce fiecare o poate face acasă fără de a-’şi 
Impedeca ocupaţiunile. Dacă cineva nu poate veni 
în persoană, atunci si-’şi descrie boala cu deamă- 
r untul şi după ce va fi esaminată va primi desluşirile 
de lipsă şi leacurile trebuincioase pe lângă ţinerea 
In cel mai mare secret. In scrisoare se pună marcă de 
rSspuns. După încheierea curei scrisorile se ard sau 
Ea cerere espreaă se retrimit

Un esîfcl da lecaitor si curiţiter e institota 
sastisi &1 drului P&lâcs, msfiic da spital (Budapssts 
VIL Ksrepssi-ât 10} umle cu bunăvoinţă şi conştisn- 
giositâta capătă oH-dno (bărbat sau fsmeis) desluşiri 
asupra wisţh sscsuals, tinde 'Hw curăţă sânsels bolsav, 
gsrvii ’i-ss {întăresc trupul întreg sa aîifecressi ds

1 ei BGOstol dc chinuri.
FM  conturbarea oeup&ţmnilor silica Dr. Pâldcs 

Iacă ds asii ds sila cu siguranţă, repede şi din 
fiiEdRaasat ca metodul sen propriu ds viadscars şi 
e-asaril s csîs mai neglijata, boaleia ds bsşid, ds 
ţava, ds tfsticule, de şira spinării, ds Bsra, tuealrils 
eas&iai şi ala sifilisului, boala albă, boala da sâcga, 
da pisls şi toate boaleia ca sa ţin de orgaaels sec* 
saata femeieţti. Psntru femsi a sală da aşteptare şl 
iatrara separată. Coasultaţiuiiila la di însuşi Dr. P&ldcs 
iala 10 on a a  pâai la 6 ora esars (Dossiasca 
p&sfi la 13 0:0 la aassasi).

Adresa: D r. PAJLOCS stadie specialist de spital: 
VU, Kswpssfcît W, .11 S-

Industrie indigenă!
Prima fabrică transilvană de stearin şi săpun,

dela preluarea conducerii ei de cătră institutul „V cT einstoank.41 a r d e le a n , de nou 
adiustată şi provezută cu cele mai moderne maşine, liferează toate soiurile de lum ini de 
stearin, cum şi ca specialitate deosebită

săpun de spălat neutral, =
praf veritabil ds săpun şi diferite alte soiuri de săpun
în o calitate aşa de escelentă, încât aceste pot susţinea comparaţia cu ori-ce producte de 
concurenţă, chiar şi cu cele din străinătate.

Noi recomandăm deci procurarea acestor producte indigene, cari escelează prin 
bunătatea şi vrednicia lor. 1

30 2-25 Prima fabrică transilvană de lumini.

* *  Oroloage, oUeete do aur şi de argint deposit dela fabrica g

Iulius Bros I

V \

Nr. 2127 A.

Sibiiu (Nsgyszeben) str. Cisnădiei 8, 
M r> C e l m a i sssare depos it 

din Transilvania dela fabrică, de oroloage, juvaeuri, 
obiecte de aur şi d< argint al lui Iulius £r6s Sibiiu 

(N.-Szeben), strada Cisnădiei nr. 3.

Toate obiectele de aur şi de argint sunt 
probate |i esaoţinats oficios şi pe iie-eare obiect 
este oficială visibilă „marca", afară de aceasta să 
dă garanţă în scris despre veritatea fie-cărui obiect 

Preţuri-curante ilustrata se dau Ia
eerare gratis şi franso. 32 0— 

Nr. 2127 A. Orologiu de nickel, cu coperiş duplu, 
foarte masiv 7 cor. 50 bani.

Canfuri de nickel 50, 70; 100, IfcO bani. 
£anfuri de argint 2 cor. 80 bani pânS la to cor. 

Şinoare pentru orologiu, 20, 30, 50 bani.

<xx*xxxxxxxx :o<xxraccoccoco^<ccoos>

ANDREIU TORO
fabrică de maşini economic©

în Sibiiu, Poârta Cisnădiei =

recomandă onor. domni agricultori: 

Maşine de tăiat nutreţul, ma* 
şine de tăiat napii şi sfărmitor de 
cucuruz In diferite mărimi, pumpe de 
toate soiurile pentru fântâni pănă la 
adâncime de 20 metri, Pluguri de toate 
soiurile şi sistemele, maşini de s&m&nat 
cucuruzul cu 2—3 şire, maşine „Tita* 
nia“ de s&m&siat cereale, maşine de 
îmblătit şi de plivit cerealele. Prese 
pentru s&minţe de uleiu, zdrobi
toare, mori cu 1, 2 şi mai multe petri 
mânate cu vapor şi cu motor. 

Preluare de sfredelire de fân
tâni, cele mai bune şi mai ieftine 
fântâni.

Representanţâ fabrice! de motoarâ

LANGEN & WOLF, Viena.
Cele mai bune motoare din lume, motoare original „Ottft®, pentru 

benzin, petrol şi gaz (cărbuni). 21 a— 
Prospecte, desemnuri şi p'elifflisiîe de spese fmaco şi gratis.
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înştiinţare,
Un cojocar cumpără tot felul de 

animale sălbatice pentru blane, în 
deosebi vulpi, dihori, jderi etc. cu 
preţuri convenabile. A se înştiinţa la 
redacţia »Foii Poporului*. 89 2— 2

74
de distincţii,

6
medălii de sţatl

10.000

S i
motoare, furni

zate spre cea mai 
mare mulţumită.

Filiala

f&fericei de motoare din Drezda
(mai naintc Hille)

IGNAT GELLERT şi SOŢ
Budapesta VI., Terez korut Nr. 41. 

Telefon 13-91.

Motoare de benzin, motoare de gaz, mo
toare de nlein crud, motoare de spirt, mo- 

Locomobile de benzintoare de acetylen. 
pentru îmblătit.

de gaz aspirator (generatori), 
maşinele cari sunt cele mai moderne şi mai 
perfecte şi dovedite, că mânarea lor costă 
mai puţin.

Motorul de Drezda
neral de cea mai escelentă, Construcţiunea 
probată de cea mai perfectă. Pregătit foarte 
solid ţi punctual din materie aleasă de cea 
mai bună.
n n r n l i i l  I După folosinţă de mulţi ani şi 
V IU U U U  QU gj-g lipsă,-de reparaturi. E 

sigur la mânat. Manipularea e foarte simplă.' 
Spesele de mânat sunt cele mai favorabile.

Motoarele de Drezda j^ J ^ n
nenumărate întreprinderi industriale şi in eco
nomiile domeniilor: în mori, cărămidării, in
dustrii de lemne, in stabilimente de pompe, 
In magazinele de nutreţ economice, in lăptarii, 
la îmblătit etc.

Fumisare specialistă de întocmiri complete 
(tnon, pentru lucrări economice, construcţii de 
comunicaţie etc.)

Desluşiri şi proiecte de spese se dau cu 
plicere. 278 9—15

Garanţa cea mai mare! — . . ■—:— :— ^ 
—. Condiţii de plată favorabile!

Institiît indigen. Banca da asigurare

„TRANSILVANIA"
17 12-52

din. S i b i i u  
întemeiată la anul 1868 **-

fu Sibiin» strada CJisnădî©! urni S (edificiile proprii),
asigurează tn cele mai avantagioass condiţii:

g ir  contra psrloolului d^sendiu sj esplosiuhe, 
ediM ie om fel, mobile, mărfuri, Yi f % ntretnrl şi f b producte economice etc, 

f l T *  a s u p r a  o m t  m

în toate combinaţiile, capitale pentru* ./Jiul morţ" ]i cu termin fix, asi
gurări de copii, de studii, de zestre, rente pe vieaţa întreagă etc. etc.

-4 M M iiin

Asigurări poporale fără eercetare Btedicală
EgT Asigurări pa spess de înmormântare cjj solvirea Imediată a capitalului. -2ga

Valori Rsîgmte contra lnosa&iulul: ih Capital* asigurate asupra vieţii: 
83,897.147 ooroan®. 9,093.949 corofcne

Dela întemeiare institutul a solvit: 
pentm ck-splgnbirl du Incendii 8 ,8 5 8 .2 8 0  c . pentru capitala asumata pa îleaţă 3 ,8 8 0 .6 5 8  c .

Oferte şi ori-ce informâţlunl se pot primi dela:

Direcţiune în Sibiiu, str. Cisnâdiei nr. 5 etagiu I., curtea I., 
fl prin agenturile principale din Arad, Braşov, Bistriţa şi Cluj, precum şl dela 

eubaganţil din toate comunele mal mari.

Nu mai este beţie
dacă folosim praftil-Zoa, despre care au so»it din voie liberă mii de 
scrisori de mulţămită.

Praful SÎoa si poate da în cafea, teic, în mâncare ori spirtuoise, 
fără ca să fie lipsă sc ţtie cel-ce bea. Este absolut nestricăcios.

Praful-Zoa plăteţte mai mult dccât toate vorbirile din lume despre 
abstinenţă, de oare-ce el arc efectul miraculos că face nesuferite beutorului 
spirtuoasele.

Zoa arc cfect aşa do lin şi sigur, încât îl poate da femeia, sora sau 
fiica fără ca s£ ştie gcl-co îl ia şi fără sfi afle, că ce ’i-a cauzat îndreptarea.

Zoa a împăcat earaş mii de familii, a 3*Ivat mii de bărbaţi de ru
şine şi desonoarc, cari apoi au devenit cetăţeni valoroşi ţi oameni harnici 
de afaccri. A condus pe mulţi tineri pe calea bună la noroc şi a lungit 
vieaţa Ia mulţi oameni cu mai mulţi ani. Preţul nnei doze îndootnlitoare 
pentrn cura deplină cor. 10. K«pediţ(e discretă, liberă de porto, cn 
rambursă sau trimiţând banii înainte. Comandclc au a se adresa la de
positul general al 275 18—15

întreprinderii Manhattan, Budapesta V III., str. Bezer6dy 3.

fabrică de easse.
Safeisrisil bai ies vota a face atest », t. bb- 

felisal aea la

Gissils sigure d i fes şi spargsrs,

cari ee fac ia fabrica &ea. La aiae se fac easse 
studii dia Material baa şi tarei De aceea rog ca 
deosebire oa. public, care cantt easse, eS biae?oească 
a fi ca âteiţiuâe îă lista preţurilor la greutatea şi 
miaura iadicată peatru-ca privisdu-le somai pe dia- 
afară se sa cufasde ca alte easse ce obyifi îa co- 
eaercie, &cuţa dia satenal slab şi aşor.

Ia fabrica mea Be pregătesc (la cosiasdâ, după 
sigură, ca preţuri ieftiae) easse şi tresort — e p&s- 
ţ®rat8 iia oţel absolut impoiifeile de a le găuri.

M & i m m  g-cMBHM mm dipi aţsltgm ea plătlre la nta.
IdsSa »refau?!2«* pwiia şl îraaee 

Inskiktre de lumină Alyoelen, “̂ Pî
H m s ta r  M m m s 25 4~

f a f o r S o i l  <1©  © e ® @ ©  i n  g U l f o i ln ,  

strgda PBplăsIl-Bara Mr. 8.

oeeaeeeeaeaeeeeart
tirn m m m rn Im iie MMm,


